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تیه‌فولاد تصویب شد تغییر نام و اصلاح اساسنامه آ

  اختلاف چین و گینه بر سر قیمت‌گذاری سنگ آهن سیماندو
  مقامات ارشد کشور گینه اعلام کردند که به دنبال بالا نگه داشتن قیمت‌های جهانی سنگ آهن مرغوب هستند، زیرا  گینه بهره‌برداری از پروژه عظیم سیماندو را آغاز کرده و محصول آن را در ماه جاری میلادی به بازار عرضه خواهد 
کرد. به گزارش  چیلان  به نقل از رویترز، سیماندو این پتانسیل را دارد که سالانه ۱۲۰ میلیون تن سنگ آهن به بازار جهانی عرضه کند. بنا بر اعلام رسانه‌ها سیماندو بزرگ‌ترین ذخیره بکر سنگ آهن جهان با حداقل ۳ میلیارد تن ذخیره 
است و سنگ آهن این معدن دارای بالاترین عیار در جهان است. با این حال این تصمیم گینه ممکن است در تضاد با چین به عنوان مالک و مشتری اصلی سیماندو باشد، چین بیش از ۷۰درصد از مواد اولیه فولادسازی را در سطح 
جهان مصرف می‌کند و سیاست آن بر کاهش قیمت‌ جهانی سنگ آهن قرار دارد.۷۵ درصد از سیماندو متعلق به چینی‌ها است، به این معنی که سه چهارم تولیدات آن به چین خواهد رفت. با این حال بونا سیلا، وزیر معادن گینه 

به صراحت از تمایل به بالا نگه داشتن قیمت‌ها گفته است و البته جزئیات بیشتری ارائه نکرده است. مالکیت سیماندو میان کنسرسیومی از ریوتینتو و شرکت دولتی چینی چالکو و WCS تقسیم شده است.

سیدعلی امین‌الساداتی
‌معاون مالی و سرمایه انسانی 
گروه سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد

مهدی کویتی 
‌مدیرعامل

 گروه سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد

مرتضی شبانی
مدیر امور مجامع و راهبری 
شرکت‌های گروه فولاد مبارکه

مجمع عمومی فوق‌العاده 
صاحبان سهام گروه 
تیه‌فولاد  سرمایه‌گذاری آ
 ۲۴ شنبه  روز  نقش‌جهان، 
آبان‌ماه ۱۴۰۴، با حضور حداکثری 
تیه‌فولاد برگزار  سهام‌داران در سالن اجتماعات آ
شد؛ مجمعی که طی آن تغییر نام شرکت، اصاح 
ع فعالیت و تصویب اساسنامه جدید  موضو
به‌عنوان سه گام مهم در مسیر بورسی شدن 
ج نماد  این مجموعه به تصویب رسید و مسیر در
شرکت در بازار سرمایه بیش از پیش هموار شد.
   مدیر امور مجامع و راهبری شرکت‌های گروه 

فولاد مبارکه:
حمایت فولاد مبارکه؛ کلید اطمینان سهام‌داران 

تیه‌فولاد آ
در ابتدای این جلسه، مرتضی شبانی، مدیر امور مجامع 
و راهبری شرکت‌های گروه فولاد مبارکه، با اشاره به روند 
طی‌شده در ماه‌های گذشته گفت: پس از تصویب 
تغییرات اساسنامه و نام شرکت، مراحل نهایی برای 
عرضه نماد آتیه‌فولاد در بورس در حال انجام است و 
برنامه‌ریزی ما این است که عرضه سهام تا پایان امسال 

انجام شود.
وی با بیان اینکه مقدمات ورود شرکت به بازار سرمایه در 
حال تکمیل است افزود: براساس مصوبه سهام‌داران 
لازم بود شرکت از سهامی خاص به سهامی عام تبدیل 
شود و این موضوع پیش‌تر در مجمع تصویب شد و امروز 
نیز سهام‌داران با تغییر نام شرکت به »گروه سرمایه‌گذاری 
آتیه‌فولاد نقش‌جهان« و اصلاح موضوع فعالیت مطابق 

الزامات سازمان بورس موافقت کردند.
شبانی این تصمیمات را پیش‌نیاز قطعی ورود به بورس 
دانست و توضیح داد: پس از نهایی شدن و تعیین قیمت 
روز دارایی‌ها، پیش‌بینی ما این است که نماد شرکت تا 

پیش از پایان امسال عرضه شود.

وی با اشاره به مزایای ورود مجموعه به بازار سرمایه 
گفت: ایجاد بازار ثانویه و شفافیت قیمت از مهم‌ترین 
مزایای بورسی شدن است که پس از ورود به بازار 
سرمایه قیمت سهم آتیه‌فولاد براساس عرضه و تقاضا و 

به صورت کاماًل شفاف مشخص خواهد شد.
مدیر امور مجامع و راهبری شرکت‌های گروه فولاد 
با ورود سهام‌داران جدید، سطح  مبارکه افزود: 
مسئولیت هیئت‌مدیره و مدیرعامل نیز افزایش 
پیدا می‌کند و شرکت موظف است اطلاعات اثرگذار 
را از طریق سامانه کدال اطلاع‌رسانی کند که این 
کمیت شرکتی، پاسخ‌گویی و  امر رعایت الزامات حا
انضباط مالی منافع مشترکی برای سهام‌داران فعلی و 

آتی ایجاد می‌کند.
سهام  چشم‌انداز  به  اشاره  با  همچنین  شبانی 
آتیه‌فولاد گفت: توصیه خرید یا فروش برای هیچ‌یک از 
سهام‌داران ندارم، اما با توجه به حمایت‌هایی که گروه 
فولاد مبارکه برای موفقیت این شرکت در نظر گرفته، 
نگهداری سهام در بلندمدت می‌تواند برای سهام‌داران 

سودمند باشد.
تیه‌فولاد:    مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری آ

کنترل هیجان معاملاتی؛ عامل تعیین‌کننده در 
تثبیت قیمت اولیه

گروه  کویتی، مدیرعامل  در ادامه جلسه، مهدی 
سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد، با ارائه گزارشی از مراحل 
طی‌شده برای ورود به بورس اظهار کرد: فرایند بورسی 
کنون پس  شدن آتیه‌فولاد از سال گذشته آغاز شد و ا
از طی مراحل پذیرش، تغییر شخصیت حقوقی و رفع 
چالش‌های فنی، در آخرین گام‌های پیش از درج نماد 

قرار گرفته‌ایم.
وی افزود: سه ماه پس از تصویب سهامی عام شدن 
شرکت، تبدیل شخصیت حقوقی به نهاد مالی آغاز شد 
که این اقدام برای ثبت ناشر، درج نماد و امکان معامله 

سهام برای سهام‌داران الزامی بود.

مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری آتیه‌فولاد با اشاره به 
ویژگی خاص عرضه نماد این شرکت گفت: با توجه به 
اینکه آتیه‌فولاد بیش از ۲۲ هزار سهام‌دار حقیقی و سهم 
شناور بالای ۴۵ درصد دارد، سازمان بورس پذیرفت که 
برخالف روال معمول نیازی به عرضه ۱۰ تا ۱۵ درصدی 
سهام‌دار عمده نباشد که در این حالت نماد برای 
اولین بار بدون عرضه اولیه سنتی و تنها با مکانیسم 

کشف قیمت بازگشایی خواهد شد.
کویتی درباره ارزش‌گذاری دارایی‌ها نیز توضیح داد: 
یکی از بزرگ‌ترین دارایی‌های شرکت، هلدینگ 
متیل، دارای بیش از ۲۲ سایت عملیاتی در سراسر 
کشور است و همین گستردگی موجب پیچیدگی 
ارزش‌گذاری شده است که با همت همکاران ما روند 
ارزش‌گذاری توسط کارشناسان رسمی دادگستری 
در حال انجام است و پیش‌بینی می‌شود نماد 
آتیه‌فولاد تا اواخر بهمن‌ماه بر روی تابلو سازمان 

ج و بازگشایی شود. بورس در
وی با بیان اینکه نماد شرکت بدون دامنه نوسان اولیه 
کید کرد: هر قیمتی که در هفته‌های  باز خواهد شد، تأ
ابتدایی ثبت شود، می‌تواند مسیر سهم را مشخص 
کند که از سهام‌داران حقیقی درخواست داریم در هفته 
نخست از فروش هیجانی پرهیز کنند تا سهم به ارزش 

واقعی خود نزدیک شود.
کویتی همچنین با اشاره به ترکیب سهام‌داران آتیه‌فولاد 
گفت: حدود ۴۲ درصد سهام‌داران ما حقیقی هستند 
و ورود به بورس باعث افزایش شفافیت و حفاظت بهتر 

از حقوق این گروه خواهد شد.
ج نماد     سهام‌داران اخبار روند ارزش‌گذاری و در

را تنها از کانال‌های رسمی شرکت دنبال کنند
کید کرد: قیمت سهم  مدیرعامل آتیه‌فولاد در پایان تأ
توسط شرکت تعیین نمی‌شود و روند تعیین قیمت 
کاماًل رسمی و کارشناسی است که در این زمینه از 
سهام‌داران خواهشمندیم اخبار روند ارزش‌گذاری و 

درج نماد را تنها از کانال‌های رسمی شرکت دنبال کنند.
   معاون مالی و سرمایه انسانی گروه سرمایه‌گذاری 

تیه‌فولاد: آ
تیه‌فولاد قدم‌به‌قدم تا عرضه اولیه  آ

در بخش دیگری از جلسه، سیدعلی امین‌الساداتی، 
معاون مالی و سرمایه انسانی گروه سرمایه‌گذاری 
آتیه‌فولاد، به تشریح الزامات سازمان بورس پرداخت و 
گفت: برای تبدیل شرکت به نهاد مالی، سه اقدام کلیدی 
شامل تغییر نام، اصاح موضوع فعالیت و تصویب 
اساسنامه جدید لازم بود که همگی در این جلسه به 

تصویب سهام‌داران رسید.
بورس،  سازمان  الزامات  اساس  بر  افزود:  وی 
هلدینگ‌های مادر باید حداقل ۸۰ درصد دارایی‌های 
خود را در اوراق بهادار سرمایه‌گذاری کنند؛ از این میزان 
نیز ۷۰ درصد باید به شرکت‌هایی اختصاص یابد که در 

آن‌ها کنترل یا نفوذ قابل‌ملاحظه دارند.
امین‌الساداتی با اشاره به تفاوت‌های اساسنامه جدید 
و قبلی توضیح داد: در اساسنامه جدید، امکان فعالیت 
در طیف بسیار گسترده‌تری از حوزه‌های اقتصادی 
پیش‌بینی شده و محدودیت‌هایی مانند الزام به 
سرمایه‌گذاری صرفاً در زنجیره فولاد برداشته شده است.

وی افزود: نام جدید شرکت یعنی »گروه سرمایه‌گذاری 
آتیه‌فولاد نقش‌جهان« نیز مطابق الزامات سازمان بورس 
انتخاب شده و به شفافیت فعالیت‌های شرکت در بازار 

سرمایه کمک می‌کند.
معاون مالی آتیه‌فولاد همچنین افزود: در اساسنامه 
جدید امکان دریافت مجوزهای تخصصی بازار سرمایه 
مانند سبدگردانی در نظر گرفته شده که می‌تواند زمینه 

توسعه فعالیت‌های مالی و سرمایه‌گذاری را فراهم کند.
کید کرد: تمامی این اصلاحات با هدف افزایش  وی تأ
سودآوری، شفافیت بیشتر و هماهنگی با استانداردهای 
بازار سرمایه انجام‌شده و ورود شرکت به بورس، فصل 

تازه‌ای در فعالیت‌های آتیه‌فولاد خواهد گشود.

گزارش

تیه‌فولاد؛ شمارش معکوس برای درج نماد آ

خبر
N e w s

نقش‌آفرینی توکافولاد در رویداد صدرا

گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد با حضوری فعال در رویداد صدرا که ۲۶ و 
۲۷ آبان‌ماه ۱۴۰۴ در دانشگاه آزاد اسلامی واحد نجف‌آباد برگزار شد، فرصت 
ارزشمندی برای تعامل مستقیم با دانشجویان و معرفی ظرفیت‌های 

صنعت فراهم کرد.
به گزارش روابط عمومی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد، رویداد صدرا به‌عنوان یکی 
از مهم‌ترین پل‌های ارتباط صنعت و دانشگاه، بستری ایجاد کرد تا نسل جوان با 
فضای واقعی کسب‌وکار و نیازهای بازار کار آشنا شوند. توکافولاد در این رویداد، 
پروژه‌ها، مسیرهای شغلی و فرصت‌های همکاری خود را به دانشجویان معرفی 

کرد و امکان تعامل مستقیم با کارشناسان و مدیران شرکت را فراهم ساخت.
تمرکز اصلی توکافولاد بر شناسایی و جذب استعدادهای مستعد، ارائه فرصت‌های 
کارآموزی و ایجاد شبکه‌ای برای همکاری بلندمدت با نسل آینده صنعت بود؛ 
اقدامی که به تقویت نیروی انسانی متخصص و توسعه پایدار صنعت کمک می‌کند.

تیه‌توکا به جمع مشاوران رسمی  آ
بازار سرمایه پیوست

تیه‌توکا، از شرکت‌های گروه مالی و بازرگانی گروه  شرکت سبدگردان آ
سرمایه‌گذاری توکافولاد، با دریافت مجوز فعالیت مشاور سرمایه‌گذاری از 
، فصل تازه‌ای از توسعه خدمات مالی در گروه  سازمان بورس و اوراق بهادار
سرمایه‌گذاری توکافولاد را آغاز کرد و به جمع مشاوران رسمی بازار سرمایه 

پیوست.
به گزارش روابط عمومی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد، با صدور این مجوز، 
آتیه‌توکا در کنار فعالیت‌های پیشین خود در حوزه مدیریت سبد و صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری، به جمع نهادهای دارای صلاحیت ارائه خدمات مشاوره تخصصی 

در بازار سرمایه پیوست.
بر اساس این مجوز، شرکت می‌تواند خدماتی ازجمله تحلیل بازار، تدوین 
استراتژی سرمایه‌گذاری، ارزیابی ریسک و ارائه مشاوره‌های مالی ساختاریافته 
به سرمایه‌گذاران حقیقی و حقوقی ارائه کند. این اقدام در راستای تقویت زنجیره 
خدمات مالی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد و ارتقای استانداردهای حرفه‌ای در 

حوزه مدیریت دارایی انجام شده است.

‌مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد در گردهمایی 
مدیران عامل شرکت‌های گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد مطرح کرد:

هماهنگی و هم‌سویی بیشتر میان 
شرکت‌های گروه؛ ضرورتی راهبردی

سرمایه‌گذاری  گروه  شرکت‌های  عامل  مدیران  تخصصی  نشست 
توکافولاد، روز سه‌شنبه ۲۷ آبان ۱۴۰۴، با حضور مرتضی شبانی مدیر امور 
مجامع و راهبری شرکت‌های گروه فولاد مبارکه، احمدرضا سبزواری 
مدیرعامل، محمد افخمی رئیس هیئت‌مدیره، مدیران گروه سرمایه‌گذاری 

توکافولاد و مدیران عامل شرکت‌های زیرمجموعه برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد، در این جلسه عملکرد مالی 
و غیرمالی گروه در شش‌ماهه نخست سال ارزیابی دقیق شد و محورهای مربوط 

به افزایش بهره‌وری و تقویت هم‌افزایی میان شرکت‌ها مورد بررسی قرار گرفت.
همچنین در ادامه این نشست، گزارش جامعی از وضعیت عملکردی شرکت‌ها 
ارائه شد. بر اساس این گزارش‌ها شرکت‌های زیرمجموعه با اجرای برنامه‌های 
مصوب و تحقق اهداف پیش‌بینی‌شده، موفق به ثبت رشد معنادار در سودآوری 
و بهبود جریان نقدینگی شده‌اند. تثبیت درآمدهای پایدار، مدیریت هزینه‌ها 
و روند صعودی شاخص‌های کلیدی عملکرد، از مهم‌ترین دستاوردهای دوره 

مورد بررسی عنوان شد.
در پایان احمدرضا سبزواری مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد ضمن 
تقدیر از تاش مدیران و کارکنان، بر لزوم تدوین نقشه راه مشترک برای دوره 

کید کرد. پیش‌رو تأ
وی با اشاره به شرایط اقتصادی و فضای رقابتی موجود، هماهنگی و هم‌سویی 
بیشتر میان شرکت‌های گروه را ضرورتی راهبردی دانست و افزود: حرکت به‌سوی 
بهبود مستمر و خلق ارزش‌افزوده برای ذی‌نفعان، رویکرد اصلی ما در دوره آینده 

خواهد بود.

مدیرعامل فولاد سفیددشت 
چهارمحال‌  و بختیاری از ورود این 
شرکت به بازار عرضه آهن اسفنجی 
و اسلب در بورس برای نخستین بار و استقبال 

مشتریان از محصولات عرضه شده خبر داد.
خبرنگار  با  مصاحبه  در  جوانبخت،  طهمورث 
کرد: شرکت فولاد  روابط‌عمومی این شرکت اظهار 
سفیددشت چهارمحال‌وبختیاری با ثبت نخستین 
عرضه رسمی آهن اسفنجی و اسلب در بورس کالای 
ایران، گام مهمی در مسیر تکمیل زنجیره تولید و تحقق 

ظرفیت‌های صنعتی منطقه برداشت.
وی افزود: این عرضه که برای نخستین بار در تاریخ 
فعالیت شرکت صورت گرفت، نشان‌دهنده عبور موفق 
فولاد سفیددشت از مرحله تولید آزمایشی به عرضه 
تجاری محصولات کلیدی در صنعت فولاد کشور است.
وی عنوان کرد: با ورود فولاد سفیددشت به بازار 
آهن اسفنجی و اسلب، چشم‌انداز تنوع  عرضه 
درآمدی، افزایش ارزش‌افزوده و ارتقای جایگاه شرکت 
در بازارهای داخلی و صادراتی بیش‌ازپیش تقویت 

شده است.
جوانبخت خاطرنشان کرد: عرضه موفق آهن اسفنجی 
و اسلب شرکت برای نخستین بار در بورس ایران گامی 
مهم در راستای توسعه بازار سرمایه و تقویت صنعت 

فولاد کشور است. این عرضه نشان‌دهنده توجه به 
ارزش‌آفرینی در بخش‌های حیاتی اقتصادی و همچنین 

ایجاد شفافیت و رقابت در بازار است.
مدیرعامل شرکت فولاد سفیددشت چهارمحال ‌و 
بختیاری اضافه کرد: ورود این محصولات به بورس، 
فرصتی برای سرمایه‌گذاران فراهم می‌آورد تا در رشد و 
توسعه این صنعت کلیدی شریک شوند. این موفقیت 

نویدبخش آینده‌ای روشن برای اقتصاد ایران است.
چهارمحال‌  سفیددشت  فولاد  شرکت  مدیرعامل 
و بختیاری با اشاره به بهره‌برداری رسیدن واحد 

فولادسازی این شرکت در شهریورماه سال جاری 
کرد: این موفقیت با تلاش مستمر و همت  تصریح 
کارکنان، زمینه‌ساز حرکت به‌سوی تحقق ظرفیت اسمی 
کارخانه شد و نشانه‌ای روشن از اراده مدیریتی در مسیر 

توسعه پایدار است.
 به فروش رسیدن صد درصد محصول 

عرضه‌شده در بورس
در همین زمینه مدیر فروش شرکت فولاد سفیددشت 
چهارمحال‌وبختیاری اظهار کرد: هر دو عرضه آهن 
اسفنجی و اسلب در بورس که برای اولین بار صورت 

گرفت، موفق بوده و محصول به‌صورت صددرصد به 
فروش رسیده است.

سید مجتبی غیوری بیان کرد: ازاین‌پس به‌صورت 
مداوم شاهد عرضه آهن اسفنجی و اسلب تولید شرکت 

فولاد سفیددشت در بورس خواهیم بود.
وی با اشاره به اینکه تولید محصول اسلب در مجموعه 
کید کرد: عرضه  فولاد سفیددشت امسال آغاز شد، تأ
موفق این محصول در بورس کالا رقم خورد و شرکت 
توانست به جمع شرکت‌های تولید و عرضه‌کننده 

اسلب بپیوندد.

ورود موفق فولاد سفیددشت  به بازار عرضه آهن اسفنجی و اسلب در بورس
مدیرعامل شرکت فولاد سفیددشت چهارمحال‌وبختیاری خبر داد:

طهمورث جوانبخت
مدیرعامل شرکت فولاد سفیددشت

چهارمحال‌  و بختیاری 

سید مجتبی غیوری
مدیر فروش شرکت فولاد سفیددشت 

چهارمحال‌وبختیاری
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فناوری

    یک کارخانه واحد ممکن است ده‌ها ورودی انرژی 
را مصرف کند که باید به‌دقت متعادل شوند تا ماتریس 
انرژی مؤثر از نظر هزینه و محیطی تضمین شود و این 
انرژی‌ها می‌تواند از چندین تأمین‌کننده مختلف، 
با قراردادهایی به ارزش صدها میلیون دلار در سال، 
تأمین شوند. مشکل این است که استفاده از انرژی 
کافی مدیریت  و منابع اغلب با مسئولیت‌پذیری نا
می‌شوند، که بهبود کارایی را چالش‌برانگیزتر می‌سازد. 
علاوه بر این، پیش‌بینی و برنامه‌ریزی نادرست انرژی، 
کارآمد،  هزینه‌یابی ضعیف و گردش‌کارهای مدیریتی نا
زمینه‌ای حاصلخیز برای راه‌حل‌های مدیریتی دیجیتال 
هوشمندتر فراهم می‌کند که ممکن است مصرف انرژی 
و منابع را کاهش دهد و کارایی، برنامه‌ریزی و مدیریت 
را بهبود بخشد. SMS digital )جز هلدینگ SMS( و 
شرکت Vetta گام‌های مشترکی در این زمینه برداشته‌اند. 
پلتفرم انرژی و پایداری ویریدیس یک راه‌حل یکپارچه 
برای مدیریت انرژی، منابع و پایداری برای صنعت فولاد، 
آلومینیوم، معدن و سایر صنایع فرایندی با مصرف انرژی 
بالا است. پس از استقرار، این پلتفرم یک سیستم واحد 
حقیقی را برای تمام اطلاعات مرتبط با مدیریت انرژی، 
منابع و پایداری برقرار می‌سازد که خودکارسازی وظایف 
عملیاتی را تسهیل می‌کند و شیوه‌های مدیریتی مؤثرتر 
و مکررتر را امکان‌پذیر می‌سازد. با ترکیب دیدگاه‌ها، 
ویریدیس مستقیماً به اجرای مؤثر کارایی عملیاتی انرژی 
و منابع و برنامه‌ریزی بهینه یاری می‌رساند و بنابراین 

چرخه بهبود مداوم را تقویت می‌کند.
 پلتفرم انرژی و پایداری ویریدیس ارزش پایدار را در سه 
محور اصلی ایجاد می‌کند: کارایی عملیاتی انرژی و 
منابع، برنامه‌ریزی انرژی و منابع، و مدیریت یکپارچه 
انرژی و منابع. اولین اهرم ارزش ویریدیس شامل بهبود 
کارایی فرایند است که اغلب به‌صورت کاهش هدررفت 
انرژی و منابع، بهبود تولید انرژی و کاهش ردپای 
پسماند و کربن ظاهر می‌شود. برای دست‌یابی به 
این اهداف، ویریدیس از شاخص‌های عملکرد انرژی 
مؤثر و مدل‌های AI استفاده می‌کند. شاخص‌های 
عملکرد انرژی با کسب داده‌ها از سیستم‌های سطح 
۲ و سطح ۳ کارخانه تعیین می‌شوند، اغلب ده‌ها هزار 
متغیر و معیارهای عینی ارائه می‌دهند از اینکه خط 
فرایند چقدر خوب در زمینه مصرف انرژی و منابع و 
انتشار کربن عمل می‌کند. برای مثال، سفارش‌های 
موجود در دستگاه‌های اجرای تولید نه‌تنها حجم‌ها، 

بلکه جزئیات در مورد محصولات و فرایندهای تولید را 
فراهم می‌کنند، بنابراین تحلیل‌ها را بر اساس گرید فولاد، 
ابعاد، مسیر فرایند، شیفت عملیاتی و... امکان‌پذیر 
می‌سازد و درک عمیق‌تری از عوامل حیاتی تأثیرگذار 
بر عملکرد انرژی فراهم می‌کند. علاوه بر این، با تکیه بر 
داده‌های تاریخچه فرایند، مدل‌های AI »خود بهبود« 
ویریدیس می‌توانند برای شناسایی بهترین شیوه‌های 
عملیاتی، پیش‌بینی رفتار فرایند و برقراری اهداف کارایی 
انرژی و منابع با در نظر گرفتن زمینه‌های عملیاتی و 
شرایط دارایی مستقر شوند. این مدل‌ها می‌توانند در 
تنظیمات کارخانه واقعی ادغام شوند تا رفتار فرایند را 
طبق چارچوب‌های برنامه‌ریزی‌شده و فعلی به‌طور 
پویا شبیه‌سازی کنند؛ بنابراین روندهای زمان واقعی، 
توصیه‌ها، بینش‌ها و هشدارها را برای اپراتورها فراهم 
می‌کنند که اجرا را بهینه می‌سازد و تأثیر رویدادهای 
عملیاتی پیش‌بینی‌نشده را کاهش می‌دهد. نقاط 
تنظیم بهینه و دستورات برای سیستم‌های اتوماسیون 

نیز می‌توانند تولید شوند.
 پلتفرم انرژی و پایداری ویریدیس یک اتصال در زمان 
واقعی به مترهای هوشمند، سیستم‌های سطح ۲ و 
تاریخچه آن‌ها، سیستم‌های اجرای تولید و راه‌حل‌های 
برنامه‌ریزی را برقرار می‌سازد. این بانک‌های داده‌های 
و  انرژی  عملکرد  شاخص‌های  از  متنوع،  و  بزرگ 
مدل‌های کارایی AI تا برنامه‌ریزی و اجرای بهینه، 
می‌شوند.  استفاده  ویریدیس  توسط  مؤثر  به‌طور 
کاربردهای ویریدیس یک راه‌حل مدیریتی یکپارچه 
که شامل زیرمجموعه‌های زیر  را تشکیل می‌دهند 

است: ویریدیس پیگیری برای نظارت بر مصرف، 
تولید و انتشار گازهای گلخانه‌ای مرتبط با انرژی و منابع 
دارایی‌ها و فرایندها برای عملکرد انرژی و پایداری و 
کارایی انرژی؛ ویریدیس اجرا برای ادغام شاخص‌های 
کلیدی عملکرد انرژی، اهداف پویا، هشدارهای زمان 
واقعی و داشبوردهای اطلاعاتی تحلیل پیشرفته به 
سمت کارایی انرژی و تعالی عملیاتی؛ ویریدیس کارایی 
با ابزارهای هوش مصنوعی برای توسعه مدل‌های 
بهینه‌سازی  و  پیش‌بینی  شبیه‌سازی،  پیشرفته 
)دوقلوی دیجیتال( برای افزایش کارایی انرژی و عملیاتی 
دارایی‌های حیاتی؛ ویریدیس هزینه‌یابی برای بهبود 
مسئولیت‌پذیری هزینه از طریق هزینه‌یابی مداوم و 
مستقیم انرژی و منابع، با رویه‌های بسته شدن دوره‌ای 
و ادغام خودکار با سیستم‌های ERP؛ ویریدیس پرتفو 
برای اولویت‌بندی، اجرا، اندازه‌گیری و تأیید ابتکارات 
بهبود عملکرد و کارایی انرژی؛ ویریدیس قراردادها 
برای مدیریت قراردادهای انرژی و منابع، شبیه‌سازی و 
اجرا، مدل‌سازی شرایط پیچیده معمولی مانند فصلی 
بودن، محدودیت‌های تقاضا، پرداخت یا نپرداختن، 
کتورها برای مدیریت  مالیات و جریمه‌ها؛ ویریدیس فا
کتورهای انرژی و منابع، شامل ثبت خودکار، پردازش،  فا
حسابرسی، پرداخت و ذخیره‌سازی، با ادغام کامل با 
ERP؛ ویریدیس برنامه‌ریزی برای پیش‌بینی مصرف 
و تولید انرژی و منابع، شبیه‌سازی و بهینه‌سازی از 
برنامه‌های تولید، تحلیل‌های سناریو و حساسیت، 
و کمی‌سازی ریسک‌های عملیاتی و مالی؛ ویریدیس 
بودجه‌بندی برای رویکرد مدیریت فرایند کسب‌وکار 

قابل سفارشی‌سازی برای هماهنگی بودجه‌بندی انرژی 
و منابع، بهینه‌سازی برنامه‌های مصرف، تولید و توزیع، و 

نظارت بر اجرای آن‌ها.
 ویریدیس معمولاً کاهش هزینه‌هایی از ۲ تا ۵ درصد را 
امکان‌پذیر می‌سازد. یک مشتری صرفه‌جویی تا ۰.۵ 
میلیون یورو را با اجتناب از توقف‌های تولید به دلیل 
عدم دسترسی به منابع انرژی گزارش داد. بااین‌حال، 
با عمیق‌تر شدن در فرایندهای صنعتی حیاتی و توسعه 
کاربردهای AI خاص، ویریدیس می‌تواند با بهینه‌سازی 
کارایی انرژی و ثبت صرفه‌جویی ارزش بالاتری ایجاد کند. 
دومین اهرم ارزش ویریدیس هدف بهبود سودآوری 
کارخانه را با کاهش هزینه انرژی و منابع، افزایش درآمد 
تولید انرژی و بهبود تناسب عرضه-تقاضای منابع 
دنبال می‌کند که می‌تواند با برنامه‌ریزی بهینه انرژی و 
منابع دست‌یابی یابد. دوباره، مدل‌های AI ویریدیس 
می‌توانند برای بهینه‌سازی برنامه‌های تولید مستقر 
کنون نه‌تنها توسط هزینه‌ها، بلکه توسط  شوند که ا
عملکرد انرژی، انتشار کربن و اهداف خاص هدایت 
می‌شوند. با ترکیب اطلاعات در مورد پیش‌بینی تولید و 
قراردادهای تأمین انرژی، جریان‌های نقدی می‌توانند 
طبق شرایط قرارداد، شرایط عملیاتی، سناریوهای 
کمی مربوطه شبیه‌سازی  بازار و معیارهای ریسک 
شوند. مدل‌های AI ویریدیس همچنین می‌توانند به 
تصمیم‌گیرندگان در برنامه‌ریزی و اجرای زمان واقعی 
کمک کنند و پاسخ فوری به رویدادهای عملیاتی و 
قیمت‌های بازار ارائه دهند. در یک کاربرد، ویریدیس 
برای بهینه‌سازی فرایند کارخانه یک تولیدکننده فولاد 
اعمال شد. مدل به دنبال بهینه‌سازی هزینه‌های 
انرژی جهانی بود و با در نظر گرفتن برنامه‌های تولید، 
گازهای منتشره، شرایط قراردادهای  دسترسی به 
، ۱.۲ میلیون  برق و گاز طبیعی و قیمت‌های فعلی بازار
یورو به ازای هر میلیون تن فولاد صرفه‌جویی کرد. 
سومین اهرم ارزش ویریدیس هدف افزایش شفافیت 
بر انرژی و منابع را دنبال می‌کند. کاربردهای مدیریتی 
دیجیتال یکپارچه آن مستقیماً به افزایش بهره‌وری تیم، 
بهبود مسئولیت‌پذیری بر هزینه‌ها و عملکرد، کاهش 
ریسک‌های عملیاتی و مالی و افزایش انطباق کلی با 
هنجارهای شرکتی کمک می‌کند. تولیدکنندگان فولاد 
که از ویریدیس استفاده می‌کنند معمولاً صدها دارایی در 
ده‌ها سایت صنعتی که منابع انرژی متعددی را مصرف 

می‌کند را مدیریت می‌کنند.

رخداد سایبری در شرکت خودروسازی 
جگوار لندرور انگلستان

     در پی حمله‌ای سایبری جگوار لندرور، این شرکت با زیان‌های 
مالی قابل‌توجهی روبه‌رو شد و درآمد سه‌ماهه دوم و نیمه 
نخست سال نسبت به سال قبل به‌طور چشمگیری کاهش 
یافت. توقف تولید در ماه سپتامبر و نیز پایان تولید برخی مدل‌های قدیمی از 

عوامل اصلی این افت درآمد بود.
این شرکت در سه‌ماهه دوم سال مالی ۲۰۲۶ حدود ۴۸۵ میلیون پوند و در نیمه اول 
سال ۱۳۴ میلیون پوند ضرر گزارش کرد، درحالی‌که سال گذشته در همین دوره‌ها 
سود قابل‌توجهی به دست آورده بود. بااین‌حال، مدیرعامل اعلام کرد که روند 
بازیابی عملیات پس از حمله سایبری سریع و مؤثر بوده و تولید تمامی برندها از سر 
گرفته شده است.اثر این حمله تنها محدود به شرکت نبود؛ بانک انگلستان اعلام 
کرد که این رویداد رشد اقتصاد بریتانیا را نیز کند کرده است. مرکز پایش سایبری 
بریتانیا نیز این حادثه را »آسیب‌زننده‌ترین رویداد« تاریخ سایبری کشور نامید و 
کید کرد که چنین حملاتی می‌تواند زنجیره تأمین و صنایع مختلف را تحت تأثیر  تأ

قرار دهد و اهمیت تاب‌آوری سایبری را بیش‌ازپیش روشن سازد.
cybernews :منبع

: مواجهه ۴۰ درصد از شرکت‌ها با  گارتنر
رخدادهای امنیتی »هوش مصنوعی سایه«

گارتنر هشدار داده است که استفاده کارکنان از ابزارهای 
غیرمجاز هوش مصنوعی، تا سال ۲۰۳۰ موجب بروز رخدادهای 
امنیتی و نقض انطباق با قوانین در بیش از ۴۰ درصد سازمان‌ها 
خواهد شد. بررسی‌ها نشان می‌دهد بسیاری از کارکنان بدون اطلاع مدیریت 
از هوش مصنوعی مولد استفاده می‌کنند که این موضوع خطر افشای داده و 
مانند  نمونه‌هایی  می‌دهد.  افزایش  را  فکری  مالکیت  رفتن  دست  از 
ممنوعیت استفاده از GenAI در سامسونگ نشان می‌دهد این خطرات 

واقعی و جدی هستند.
مطالعات مختلف نیز نشان داده که نظارت بر استفاده غیرمجاز از هوش مصنوعی 
برای بسیاری از سازمان‌ها دشوار است و میزان قابل‌توجهی از کارکنان از ابزارهایی 
استفاده می‌کنند که مورد تأیید شرکت نیستند. این روند، ریسک افشای داده‌های 

حساس و افزایش مشکلات امنیتی را بیشتر می‌کند.
گارتنر پیشنهاد می‌کند سازمان‌ها سیاست‌های مشخص، ممیزی‌های منظم و 
فرایندهای ارزیابی ریسک مرتبط با هوش مصنوعی را در ساختارهای امنیتی خود 
بگنجانند. علاوه بر خطرات امنیتی، گارتنر به مسئله بدهی فنی نیز اشاره می‌کند 
و می‌گوید حتی استفاده مجاز از GenAI می‌تواند هزینه‌های نگه‌داری و تأخیر 
در ارتقا را افزایش دهد. خروجی‌های تولیدشده توسط هوش مصنوعی نیازمند 
نظارت و استانداردسازی هستند و اتکای بیش‌ازحد به ابزارها می‌تواند به کاهش 
مهارت‌های انسانی و وابستگی به یک فروشنده منجر شود. برای جلوگیری از این 
پیامدها، سازمان‌ها باید معماری‌های باز، استانداردهای روشن و ترکیبی از مهارت 

انسانی و ابزارهای هوش مصنوعی را به کار گیرند.
infosecurity-magazine :منبع

 سرقت رمز عبور داده‌های حساس مدیران 
Xillen Stealer توسط بدافزار پیچیده

Xillen Stealer یک بدافزار پیچیده مبتنی بر پایتون است که 
در نسخه‌های جدید خود به ابزاری قدرتمند برای سرقت 
اطلاعات تبدیل شده است. این بدافزار داده‌های بیش از ۱۰۰ 
مرورگر و ده‌ها کیف‌پول رمزارزی را هدف قرار می‌دهد و علاوه بر اطلاعات 
، گذرواژه‌ها، داده‌های توسعه‌دهندگان و پیکربندی‌های ابری را  مرورگر
جمع‌آوری می‌کند. تبلیغ و توزیع آن از طریق کانال‌های تلگرامی انجام می‌شود 
و مهاجمان از یک داشبورد حرفه‌ای برای مدیریت داده‌های سرقت‌شده 

استفاده می‌کنند.
نسخه‌های جدید Xillen Stealer قابلیت‌های هدف‌گذاری پیشرفته اضافه 
کرده‌اند که از شاخص‌های وزنی و کلمات کلیدی برای شناسایی قربانیان ارزشمند 
استفاده می‌کند. این بدافزار به‌دنبال کیف‌پول‌های رمزارزی، اطلاعات بانکی و 
دسترسی‌های توسعه‌دهندگان است و کاربران کشورهای ثروتمند را در اولویت 
گرچه این قابلیت هنوز از هوش مصنوعی واقعی استفاده نمی‌کند،  قرار می‌دهد. ا
اما روند فعلی نشان‌دهنده حرکت مجرمان سایبری به سمت استفاده از هوش 

مصنوعی در حملات آینده است.
نگران‌کننده‌ترین جنبه این بدافزار توانایی قوی آن در دور زدن سامانه‌های امنیتی 
است. Xillen Stealer از تکنیک‌های تقلید رفتاری، مبهم‌سازی API، تزریق نویز، 
تغییر الگوی دسترسی به حافظه و موتور پلی‌مورفیک برای جلوگیری از شناسایی 
استفاده می‌کند. همچنین از ساختار فرماندهی و کنترل غیرقابل‌ردگیری مبتنی 
ک‌چین و شبکه‌های ناشناس‌ساز بهره می‌برد. ترکیب این قابلیت‌ها، این  بر بلا

بدافزار را به تهدیدی جدی برای کاربران و سازمان‌ها تبدیل کرده است.
cybersecuritynews :منبع

رخنه داده در آژانس فرانسوی Pajemploi و 
افشای اطلاعات ۱.۲ میلیون نفر

یک رخنه بزرگ داده در سرویس فرانسوی Pajemploi باعث 
افشای احتمالی اطلاعات شخصی ۱.۲ میلیون مراقب کودک و 
کارکنان خانگی شده است. داده‌های افشاشده شامل نام، 
شماره تأمین اجتماعی، آدرس و اطلاعات بانکیِ غیرحسابی بوده و این حمله 
نخستین بار در ۱۴ نوامبر شناسایی شده است. بااین‌حال مهاجمان به 
اطلاعات حساس‌تر مانند شماره‌حساب بانکی، ایمیل یا رمز عبور دسترسی 

نیافته‌اند.
Pajemploi اعلام کرده که عملیات خدماتی آن مختل نشده و پرداخت‌ها و پردازش 
گانه مطلع  پرونده‌ها طبق روال ادامه دارد. همچنین افراد آسیب‌دیده به‌طور جدا
خواهند شد. این سازمان پس از شناسایی حمله، اقداماتی فوری برای توقف آن 
انجام داده و موضوع را به CNIL و ANSSI گزارش کرده است. URSSAF نیز نسبت 
به افزایش خطر فریب‌کاری و کلاه‌برداری با استفاده از داده‌های سرقت‌شده هشدار 
داده است.این رخنه در ادامه مجموعه‌ای از حملات گسترده به نهادهای دولتی 
و شرکت‌های فرانسوی از جمله رخنه France Travail در سال ۲۰۲۴ که اطلاعات 
۴۳ میلیون نفر را افشا کرد و حمله اخیر به Eurofiber France رخ می‌دهد. گزارش 
تکمیلی نشان داده که ANSSI پس از مشاهده داده‌های نشت‌کرده در دارک‌وب 
متوجه این رخداد شده است اما هنوز هیچ گروه باج‌افزاری مسئولیت حمله را بر 

عهده نگرفته است.
bleepingcomputer :منبع

امنیت سایبری
C y b e r s e c u r i t y

در صنایع بزرگ فلزی مانند فولاد، شرکت‌ها بخش قابل‌توجهی از کل هزینه‌های خود را صرف تأمین انرژی و منابع می‌کنند، اما این دارایی‌ها اغلب به‌طور ناکارآمد مدیریت می‌شوند. پلتفرم انرژی و پایداری 
ویریدیس )Viridis Energy & Sustainability Platform( یک راه‌حل یکپارچه برای مدیریت انرژی، منابع و پایداری است که یک سیستم منابع واحد حقیقی را برقرار می‌سازد و دیدگاه‌ها را بین کف کارخانه و 
سطح مدیریت ارشد هماهنگ می‌کند. با اعمال ابزارهای پیشرفته مانند تکنیک‌های هوش مصنوعی، ازجمله مدل‌های تشخیص الگو، ویریدیس به افزایش کارایی انرژی و منابع و دست‌یابی به برنامه‌ریزی 

بهینه انرژی و منابع کمک می‌کند. مقاله

ی، منابع و پایداری در صنایع فولاد یت انرژ فناوری دیجیتالی‌سازی مدیر

معرفی اپلیکیشن
امنیت و سلامت 

گوشی:

  درک رفتار بازار بورس و پیش‌بینی روندهای آن، 
یکی از دغدغه‌های اساسی سرمایه‌گذاران است؛ زیرا 
تصمیم‌گیری درست در این بازار مستقیماً به میزان 
شناخت از عوامل اثرگذار بستگی دارد. از رویدادهای 
کلان اقتصادی و سیاسی تا نوسانات قیمت کالاهای 
بازار  جهت‌گیری  در  مهمی  نقش  همگی  جهانی، 
ایفا می‌کنند؛ اما چون این عوامل بسیار گسترده 
و پیچیده‌اند، تحلیل و تفسیر آن‌ها نیازمند ابزارها 
و رویکردهای علمی است. تحلیل بنیادی، تحلیل 
تکنیکال و مالی رفتاری سه رویکرد مهمی است که 
سرمایه‌گذاران برای شناخت دقیق‌تر رفتار بازار به آن‌ها 
تکیه می‌کنند و هرکدام با دیدگاه منحصربه‌فرد خود، 

بخش‌هایی از واقعیت بازار را روشن می‌سازند.
   عوامل مؤثر بر رفتار بازار بورس

بازار بورس، به‌عنوان یکی از اصلی‌ترین مکان‌ها برای 
سرمایه‌گذاری، تحت تأثیر عوامل مختلفی قرار می‌گیرد 
که می‌توانند سود و زیان سرمایه‌گذاران را تعیین کنند. 
این عوامل شامل مسائل اقتصادی بین‌المللی، تحولات 

سیاسی منطقه‌ای، تغییرات در قیمت نفت و کالاهای 
جهانی، شاخص‌های اقتصاد کلان مانند نرخ ارز، سود 
بانکی و تعرفه‌های تجاری و همچنین وضعیت صنایع و 

عملکرد اقتصادی شرکت‌ها می‌شود.
  مناسبات اقتصاد بین‌الملل و تحولات سیاسی 

منطقه‌ای
تغییرات در سیاست‌ها و رویدادهای اقتصادی در 
کشورهای مختلف می‌تواند تأثیر زیادی بر روند بازار بورس 
داشته باشد. برای نمونه، بحران‌های سیاسی یا اقتصادی 
در یک منطقه می‌تواند منجر به نوسانات شدید در قیمت 

سهام و بازارهای مالی گردد.
   قیمت نفت و کالاهای جهانی

قیمت نفت به‌عنوان یکی از ارکان اصلی اقتصاد جهانی، 
بر بازار بورس تأثیرات عمده‌ای دارد. علاوه بر آن، نوسانات 
در قیمت کالاهای دیگر نیز می‌تواند موجب تغییرات در 

وضعیت بازارهای مالی شود.
   عوامل اقتصاد کلان

عواملی همچون نرخ ارز، سود بانکی و تعرفه‌های بازرگانی 

نقش مهمی در رفتار بازار بورس ایفا می‌کنند. به‌عنوان 
خ ارز می‌تواند باعث تغییرات در  مثال، تغییرات در نر
سودآوری شرکت‌ها شود و این تغییرات به‌طور مستقیم بر 

قیمت سهام آن‌ها تأثیرگذار خواهد بود.
   تحولات در صنایع و اقتصاد شرکت‌ها

عملکرد مالی و سودآوری شرکت‌ها، همراه با رشد اقتصادی 
آن‌ها، به‌شدت بر بازار بورس تأثیر می‌گذارد. سرمایه‌گذاران 
پتانسیل  که  هستند  شرکت‌هایی  دنبال  به  معمولاً 

سودآوری پایدار و رشد مستمر دارند.
   تحلیل بنیادی در بازار بورس

نخستین ابزاری که برای بررسی رفتار بازار بورس و عوامل 
تأثیرگذار بر آن باید مدنظر قرار دهید، تحلیل بنیادی 
است. در تحلیل بنیادی از اطلاعات وسیعی مانند 
اطلاعات اقتصاد جهانی، اقتصاد کلان داخلی، تحلیل 
ح‌های توسعه و…  صنایع، اطلاعات درون شرکت، طر
استفاده می‌شود. در این بین نخستین مسئله‌ای که 
هر سرمایه‌گذار در تحلیل بنیادی باید حل کند، انتخاب 
صنعت است.برای درک بهتر موضوع به این مثال توجه 

گر در بحران اقتصادی باشیم و میزان بیکاری نیز زیاد  کنید. ا
باشد و تمام سعی مردم تنها پرداخت بدهی‌هایشان باشد، 
احتمالاً صنایعی از قبیل صنایع غذایی و خرده‌فروشی 
موردتوجه قرار می‌گیرد و هرگاه که اوضاع اقتصادی کشور 
رونق داشته و نرخ بیکاری کاهش یابد، صنایعی تکنولوژیک 
که بر اوضاع کشور تأثیرگذارند، برای سرمایه‌گذاری بررسی 
می‌شوند. پس از انتخاب نوع صنعت، باید شرکت‌هایی 
را برای سرمایه‌گذاری انتخاب کرد که نسبت به رقبایشان 

سودآوری بیشتری دارند.
روش‌های دیگری مانند مدل‌های اقتصادسنجی مالی، 
مدل‌های دینامیکی با محوریت شبکه‌های عصبی و 
نظریه آشوب، مدل‌های نظری سقوط بازار سهام )نظریه 
گهانی( شاخص‌های پیشرو، روش‌های  رویدادهای نا
پیش‌بینی نقاط برگشت، مدل‌های نوسان، تحلیل 
، تحلیل زیرساخت‌های بازار به‌طور  روان‌شناسی بازار
کامل در دوطبقه قرار نگرفته‌اند و از جهت‌هایی شبیه به 
تحلیل بنیادی و از نظرهایی در گستره روش‌های تکنیکی 

قرار می‌گیرند.

عوامل مؤثر بر رفتار بازار بورس چیست و چگونه بر قیمت‌ها اثر می‌گذارد؟
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گر تلفن هوشمند شما دست  ا
افراد بسیاری قرار می‌گیرد و در 
، دیگران نیز به گوشی  طول روز
شما دسترسی دارند، باید راهی 
باشد تا از باز شدن برنامه‌های 
مهم شما توسط دیگران جلوگیری 
شود. این کار را می‌توانید به کمک 
 Norton App Lock اپلیکیشن
این  از  استفاده  دهید.  انجام 
اپلیکیشن آسان و راحت است و 
به‌صورت رایگان می‌توانید از آن 
استفاده کنید و نرم‌افزارهای مهم 

خود را رمزگذاری کنید.

مرورگرهای زیادی وجود دارند 
آن‌ها  از  روز  طول  در  شما  که 
این  کارایی  می‌کنید.  استفاده 
مرورگرها زمانی افزایش پیدا می‌کند 
پایشگری‌های  و  تبلیغات  که 
مرورگرها،  این  توسط  مختلف 
بررسی شده و از حریم شخصی 
کند. یکی از  شما محافظت 
قدرتمندترین نرم‌افزارهایی که به 
کمک آن می‌توانید امنیت 
اطلاعات کاربری گوشی هوشمند 
خود را تضمین کنید، نرم‌افزار 
Firefox Focus است. به کمک 
این نرم‌افزار می‌توانید حریم 
شخصی خود را از ورود کوکی‌های 
امنیت  با  و  کنید  حفظ  مختلف 

بیشتری، به وب‌گردی بپردازید.

گر می‌خواهید بدانید  ا
اپلییکیشن‌های مختلفی که در 
گوشی خود نصب کرده‌اید، چه 
مجوز‌هایی را در‌اختیار گرفته‌اند، 
 Bouncer می‌توانید از اپلیکیشن
این  کمک  به  کنید.  استفاده 
اپلیکیشن می‌توانید مجوز‌های 
همیشگی را برای نرم‌افزارهای 
که از مجوزهای آن  اندرویدی 
باخبر نیستید غیرفعال کنید و در 
موارد لازم از آن‌ها استفاده کنید و 
از این راه، از حریم شخصی خود 

بیشتر محافظت کنید.

1

2

3

بیاموز یم بورس

حتی با توقف کامل انتشار کربن موج‌های گرما تا ۱۰۰۰ سال ادامه خواهند داشت
  تصور رایج این است که به محض رسیدن جهان به نقطه »انتشار خالص صفر کربن« یا همان Net Zero، دمای کره زمین به سرعت کاهش می‌یابد و همه‌چیز به حالت عادی برمی‌گردد. اما تحقیقات جدید 
دانشمندان اقلیم‌شناسی، خط بطلانی بر این خوش‌بینی کشیده است. طبق مدل‌سازی‌های پیچیده، حتی پس از توقف کامل انتشار کربن موج‌های گرما برای قرن‌ها و شاید تا هزار سال ادامه خواهند 
داشت و شدیدتر خواهند شد. براساس گزارش ScienceDaily، محققان مرکز ARC و سازمان علمی CSIRO با شبیه‌سازی وضعیت اقلیمی تا سال ۳۰۰۰ میلادی دریافتند که حتی پس از قطع انتشار گازهای 
گلخانه‌ای، موج‌های گرما تا قرن‌ها به روند افزایشی خود ادامه می‌دهند.آن‌ها می‌گویند یکی از عوامل اصلی، گرم‌شدن اقیانوس منجمد جنوبی  است که مانند یک موتور ذخیره گرما است و حتی پس از کاهش 
سطح کربن جو همچنان باعث تشدید موج‌های گرما می‌شود. هر سال تأخیر در رسیدن به نت زیرو، ما را در یک آینده سوزان‌تر حبس می‌کند. محققان سناریوهای مختلفی را بین سال‌های ۲۰۳۰ تا ۲۰۶۰ بررسی 

کید می‌کند هدف‌گذاری برای رسیدن به نت زیرو تا سال ۲۰۴۰ بسیار مهم است تا شدت این فجایع به حداقل برسد. کردند و متوجه شدند که هر ۵ سال تأخیر، عواقب جبران‌ناپذیری دارد. پژوهشگران تأ

  تهیه‌کننده:امور سهام و مجامع

  تهیه‌کننده: واحد پژوهش و نوآوری )پژوهشکده فولاد(
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فناوری

 ResponsibleSteel یک سازمان بین‌المللی غیرانتفاعی و چندذی‌نفعی 
است که در سال ۲۰۱۵ با حمایت شرکت‌های بزرگ فولادسازی، انجمن‌های 
زیست‌محیطی، سازمان‌های حقوق کارگری و نهادهای علمی تأسیس شد. 
هدف اصلی این سازمان، تدوین استانداردی جهانی برای تولید مسئولانه 
فولاد است که شامل ۱۳ اصل و بیش از ۵۰۰ معیار اجباری و اختیاری می‌شود. 
کمیت شرکتی و اخلاق تجاری؛ حقوق کار و شرایط  این اصول عبارت‌اند از: حا
کاری؛ سلامت و ایمنی شغلی؛ حقوق جوامع؛ تعامل با جوامع محلی؛ تنوع 
زیستی و حفاظت از زمین؛ مدیریت منابع آب؛ مدیریت آلودگی صوتی و 
؛ مدیریت انتشار گازهای گلخانه‌ای؛ مدیریت پسماند و اقتصاد  گردوغبار

چرخشی؛ بهره‌وری انرژی؛ شفافیت و گزارش‌دهی.
 این گواهینامه بین‌المللی تولید فولاد پوشش‌دهنده مسائل مختلف در 
کمیتی است که  حوزه‌هایی از قبیل زیست‌محیطی، اجتماعی، مقرراتی و حا
برای تولید مسئولانه فولاد توسط اعضای سازمان شناسایی و مورد توافق 
قرار گرفته‌اند. سعی و تلاش این سازمان همواره در این راستا بوده است که 
استاندارد ResponsibleSteel یکی از قابل‌اعتمادترین استانداردها برای تولید 
پایدار فولاد باشد و با توجه به این مهم، این سازمان می‌تواند به اعضای خود 
نقشه راه پایداری مخصوص به خود را ارائه کند که دربرگیرنده تمام بخش‌های 
درگیر از جمله مشتریان، جوامع مرتبط، سرمایه‌گذاران و کارکنان است. تا پیش 
 ResponsibleSteel Site( از سال ۲۰۲۴، تنها گواهینامه سایت مسئولانه یا
Certification(  وجود داشت که صرفاً عملکرد یک کارخانه را ارزیابی می‌کرد؛ 
 Certified Steel اما از سال ۲۰۲۴، استاندارد جدیدی به نام فولاد مسئولانه یا
معرفی شد که علاوه بر سایت، دو مؤلفه کلیدی دیگر را نیز در برمی‌گیرد: سطح 

 Responsible( پیشرفت کربن‌زدایی از سطح 1 تا 4 و تأمین مسئولانه مواد اولیه
Sourcing( که هر دو از مهم‌ترین بخش‌های تولید مسئولانه محصولات 

فولادی است.
 بنابراین ساختار گواهینامه فولاد مسئولانه در سه بخش اصلی ارزیابی 
می‌شود: الف( گواهینامه سایت؛ ب( سطح پیشرفت کربن‌زدایی؛ ج( تأمین 
مسئولانه مواد اولیه. کارخانه Big River Steel پیش‌تر در سال ۲۰۲۲ گواهینامه 
مربوط به سایت را دریافت کرده بود. این بخش شامل ممیزی مستقل توسط 
شرکت‌های معتبر مانند SGS یا DNV است. ارزیابی سایت در این بخش چهار 
کسیدکربن  سطح دارد: سطح ۱: کاهش حداقل ۱۹ درصدی شدت انتشار دی‌ا
کسیدکربن به ازای هر  نسبت به میانگین جهانی صنعت فولاد )1.85 تن دی‌ا
تن فولاد خام مذاب(، سطح ۲: کاهش حداقل ۳۳ درصدی؛ سطح ۳: کاهش 
کسیدکربن  حداقل ۵۵ درصدی؛ سطح ۴: نزدیک به صفر )کمتر از 0.4 تن دی‌ا
به ازای هر تن فولاد(. کارخانه Big River Steel موفق به کسب سطح ۱ شد. 
شدت انتشار کربن به ازای هر تن فولاد در این کارخانه در حال حاضر تقریباً 27 
درصد کمتر از میانگین جهانی است. این عدد عمدتاً به دلیل استفاده از کوره 
قوس الکتریکی )EAF( و شارژ ۷۰ درصد قراضه به‌عنوان مواد اولیه به دست 
آمده است. در بخش تأمین پایدار، تمام تأمین‌کنندگان اصلی آهن اسفنجی، 
قراضه، فروآلیاژها و مواد نسوز باید حداقل یکی از استانداردهای معتبر 
زیست‌محیطی و اجتماعی مانند IRMA یا خود ResponsibleSteel را داشته 
باشند. شرکت U. S. Steel اعلام کرد که بیش از ۹۵ درصد مواد اولیه ورودی 
به Big River Steel از تأمین‌کنندگانی تهیه می‌شود که گواهینامه‌های معتبر 
گی‌های فنی  دارند. این کارخانه که در سال ۲۰۱۷ راه‌اندازی شد و از نظر ویژ
یکی از مدرن‌ترین واحدهای تولید فولاد در جهان به شمار می‌رود: ظرفیت 
 Twin( سالانه: ۳٫۳ میلیون تن فولاد تخت؛ فناوری: کوره قوس الکتریکی دوقلو
EAF( با ظرفیت ۱۹۰ تن؛ مصرف انرژی: حدود ۳۵۰ کیلووات‌ساعت به ازای هر 
تن فولاد مذاب کمتر از نصف کارخانه‌های سنتی مانند کوره بلند؛ مصرف 
آب: کمتر از ۰٫۳ مترمکعب به ازای هر تن )به لطف سیستم‌های مداربسته(؛ 
استفاده از هوش مصنوعی و یادگیری ماشین برای بهینه‌سازی فرایندها؛ 
قابلیت تولید فولاد با کربن صفر در آینده با تزریق هیدروژن سبز یا استفاده از 

DRI با گاز طبیعی و سپس هیدروژن.
 به‌عنوان اهمیت جهانی این گواهینامه یکی از اثرات مهم، ایجاد بازار جدید 
برای فولاد سبز است. با این گواهینامه، مشتریان مهم به‌ویژه خودروسازان 
مطرح اروپایی و آمریکایی می‌توانند برای اولین بار فولاد دارای برچسب 

»ResponsibleSteel« خریداری کنند و ادعای کاهش ردپای کربن در زنجیره 
تأمین خود را با سند معتبر اثبات کنند. اخذ این گواهینامه همچنین باعث 
فشار بر سایر تولیدکنندگان و رقبای شرکت USSteel خواهد شد. شرکت‌های 
بزرگی مانند ArcelorMittal، Tata Steel، HBIS چین و POSCO کره جنوبی 
اعلام کرده‌اند که در سال‌های ۲۰۲۵ و ۲۰۲۶ برای همین گواهینامه اقدام 
خواهند کرد. این موضوع می‌تواند در آینده نزدیک، به مانع صادراتی جدی 
برای شرکت‌های بزرگ و مطرح که دارای بازارهای مهم جهانی هستند تبدیل 
شود؛ به‌ویژه برای صادرات به اتحادیه اروپا که از سال ۲۰۲۶ مکانیسم تعدیل 

کربن مرزی )CBAM( را نیز به‌طور کامل اجرا خواهد کرد.
 ResponsibleSteel به‌عنوان چشم‌انداز آینده اعلام کرده است که تا پایان 
سال ۲۰۲۷ حداقل ۱۰۰ میلیون تن فولاد در جهان باید تحت این استاندارد 
گواهینامه دریافت کنند. همچنین سطح ۴ کربن‌زدایی )نزدیک به صفر( تا 
سال ۲۰۳۰ عملیاتی خواهد شد. شرکت U. S. Steel برنامه‌ای ۳ میلیارد دلاری 
برای تبدیل کامل Big River Steel به تولیدکننده فولاد بدون کربن تا سال 
۲۰۳۰ با استفاده از هیدروژن سبز و DRI در نظر گرفته است. دریافت اولین 
گواهینامه فولاد مسئولانه توسط کارخانه Big River Steel نه‌تنها یک دستاورد 
فنی، بلکه آغاز عصر جدیدی در صنعت فولاد جهان است؛ عصری که در آن 
»فولاد سبز« دیگر یک آرزو نیست، بلکه محصولی قابل‌خرید، قابل‌ردیابی 
و دارای گواهینامه بین‌المللی است. این تحول، معیارهای رقابت در بازار 
فولاد را برای همیشه تغییر خواهد داد و کشورهایی که در مسیر کربن‌زدایی و 
استانداردسازی زیست‌محیطی تأخیر کنند، به‌سرعت از بازارهای اصلی کنار 

گذاشته خواهند شد.

ادعای باج‌افزار اورست درباره سرقت ۸۰ هزار 
فایل از شرکت مانی‌مارت

مالی  شرکت  که  کرده  اعلام  »اورست«  باج‌افزاری  گروه 
»مانی‌مارت« را هدف قرار داده است و حجم زیادی از داده‌های 
حساس شامل اطلاعات مشتریان، تراکنش‌ها، کارت‌های 
اعتباری و اطلاعات کارکنان را سرقت کرده است. این شرکت که در کانادا و 
آمریکا فعالیت دارد، در سایت نشت داده این گروه لیست شده و مهاجمان 

نمونه‌هایی از داده‌های سرقت‌شده را منتشر کرده‌اند.
اورست ادعا دارد که بیش از ۸۰ هزار فایل داخلی را استخراج کرده و به مانی‌مارت 
کره تماس بگیرد؛ در غیر این صورت داده‌ها را  پنج روز فرصت داده تا برای مذا
منتشر می‌کند. داده‌های فاش‌شده شامل هفت دسته اصلی از اطلاعات مانند 
اطلاعات هویتی، مالی، پروفایل مشتریان، کدهای اداری، تاریخچه اشتغال و 
فهرست کارکنان است. نمونه‌های بررسی‌شده نشان می‌دهد که حجم زیادی از 

اطلاعات شخصی و مالی حساس در میان داده‌ها وجود دارد.
گروه باج‌افزاری اورست در سال‌های اخیر به یکی از فعال‌ترین گروه‌های تهدید 
کنون ثبت کرده است. این گروه در  تبدیل شده و بیش از ۲۵۰ قربانی را از ۲۰۲۳ تا
 Petrobras، ماه‌ها و سال اخیر حملات متعددی علیه سازمان‌های بزرگ از جمله
کولا در خاورمیانه و چند نهاد  Under Armour، Collins Aerospace، BMW، کوکا

دولتی و بانکی انجام داده و روند حملات آن همچنان رو به افزایش است.
cybernews :منبع

نشت داده در دانشگاه دارتموث پس از 
Clop حمله گروه هکری

دانشگاه دارتموث اعلام کرده که گروه باج‌افزار Clop با استفاده 
 Oracle E-Business Suite از یک آسیب‌پذیری روز صفر در
داده‌های حساس این دانشگاه را سرقت کرده است. تاکنون 
سرقت اطلاعات ۱۴۹۴ نفر شامل نام و شماره تأمین اجتماعی ثبت شده است 
اما تعداد واقعی قربانیان احتمالاً بیشتر است. داده‌های سرقت‌شده ابتدا 

در وب‌سایت دارک‌وب Clop منتشر شده‌اند.
این حمله بخشی از یک کمپین گسترده‌تر است که از اوایل اوت ۲۰۲۵ ده‌ها 
سازمان را هدف قرار داده و شامل دانشگاه‌ها و شرکت‌های بزرگی مانند هاروارد، 
واشنگتن‌پست، لاجیتک، GlobalLogic و Envoy Air نیز بوده است. اطلاعات 
 Clop مالی برخی افراد نیز در میان داده‌های ربوده‌شده قرار داشته است. گروه

سابقه طولانی در بهره‌برداری از پلتفرم‌های تبادل فایل آسیب‌پذیر دارد.
در هفته‌های اخیر، چندین دانشگاه آیوی‌لیگ نیز هدف حملات فیشینگ 
کارکنان و  گرفته‌اند و تأیید کرده‌اند که اطلاعات دانشجویان،  صوتی قرار 
کنندگان آن‌ها سرقت شده است. دولت آمریکا نیز برای دریافت اطلاعاتی  اهدا
که این گروه را به یک دولت خارجی مرتبط کند جایزه ۱۰ میلیون دلاری تعیین 
کرده است، که نشان‌دهنده گستردگی و اهمیت تهدید Clop در سطح ملی است.
bleepingcomputer :منبع

هشدار اف‌بی‌آی درباره خسارت ۲۶۲ 
میلیون دلاری کلاهبرداری‌های فصل 

تعطیلات

اف‌بی‌آی هشدار داده است که مجرمان سایبری با جعل 
هویت مؤسسات مالی تلاش می‌کنند پول یا اطلاعات 
حساس افراد را سرقت کرده و از آن برای انجام کلاهبرداری‌های 
تصاحب حساب )ATO( استفاده کنند. این فعالیت‌ها افراد، شرکت‌ها و 
سازمان‌های مختلف را هدف قرار داده و از ابتدای سال تاکنون بیش از ۲۶۲ 
میلیون دلار خسارت به بار آورده است. بیش از ۵۱۰۰ شکایت در این زمینه 

ثبت شده است.
در کلاهبرداری ATO، مهاجمان با استفاده از روش‌های مهندسی اجتماعی 
مانند پیامک، تماس یا ایمیل، کاربران را فریب می‌دهند تا اطلاعات ورود خود 
کنش مشکوکی  را در سایت‌های جعلی وارد کنند. گاهی نیز وانمود می‌کنند که ترا
در حساب کاربر ثبت شده و از او می‌خواهند برای بررسی لینک خاصی را باز کند. 
حتی کدهای احراز هویت چندمرحله‌ای یا رمزهای یک‌بارمصرف را هم از این 
طریق سرقت می‌کنند. در برخی موارد، مهاجمان ابتدا نقش کارمند بانک و 
سپس نقش نیروی پلیس را بازی می‌کنند تا اعتماد قربانی را جلب کنند. هدف 
نهایی این حملات، تصاحب کامل حساب، انتقال سریع پول به حساب‌های 
تحت کنترل مهاجمان و سپس تبدیل آن به ارز دیجیتال برای مخفی کردن 

رد پول است.
ک‌گذاری اطلاعات شخصی در فضای   اف‌بی‌آی توصیه کرده کاربران در به اشترا
مجازی محتاط باشند، گذرواژه‌های پیچیده و منحصربه‌فرد استفاده کنند، آدرس 
سایت بانک را پیش از ورود بررسی کنند و مراقب ایمیل‌ها و تماس‌های مشکوک 
باشند. شرکت‌های امنیتی نیز هشدار داده‌اند با نزدیک شدن به فصل تعطیلات، 
حملات فیشینگ، وب‌سایت‌های تقلبی خرید، دامنه‌های مخرب و سوءاستفاده 

از هوش مصنوعی در فریب کاربران به‌شدت افزایش یافته است.
thehackernews :منبع

نشت داده در فدراسیون فوتبال فرانسه

فدراسیون فوتبال فرانسه اعلام کرده است که یک دسترسی 
غیرمجاز به پلتفرم اداری باشگاه‌های فوتبال کشور باعث 
افشای اطلاعات شخصی میلیون‌ها بازیکن آماتور شده 
است. داده‌های فاش‌شده شامل نام، تاریخ تولد، محل تولد، آدرس، 
اطلاعات تماس، ملیت و شماره لایسنس فوتبال است. این نفوذ از طریق 
یک حساب کاربری به خطر افتاده انجام شده و فدراسیون آن را در ۲۰ نوامبر 

شناسایی کرده است.
پس از کشف نفوذ، فدراسیون حساب آلوده را غیرفعال و گذرواژه تمام کاربران را 
بازنشانی کرد و موضوع را به مقامات قضایی، سازمان حفاظت از داده فرانسه 
)CNIL( و آژانس امنیت سایبری این کشور )ANSSI( گزارش داد. همچنین 
اعلام کرده است که به تمام افراد آسیب‌دیده که ایمیل آن‌ها در پایگاه داده 

بوده اطلاع‌رسانی خواهد کرد.
فدراسیون از تمام دارندگان لایسنس فوتبال خواسته است نسبت به 
پیامک‌ها و ایمیل‌های فیشینگ هوشیار باشند، زیرا مهاجمان ممکن است 
از اطلاعات افشاشده سوءاستفاده کنند. این رخداد در حالی رخ می‌دهد که 
تعداد لایسنس‌های فعال فوتبال در سال ۲۰۲۳-۲۰۲۴ بیش از ۲.۳ میلیون 
نفر گزارش شده و تنها سه هفته پس از حمله مشابه به فدراسیون تیراندازی 

فرانسه اتفاق افتاده است.
infosecurity-magazine :منبع

امنیت سایبری
C y b e r s e c u r i t y

در سپتامبر ۲۰۲۴، شرکت فولاد ایالات‌متحده )United States Steel Corporation( با نام اختصاری U. S. Steel اعلام کرد که کارخانه Big River Steel واقع در ایالت آرکانزاس، موفق به دریافت اولین گواهینامه 
فولاد مسئولانه )ResponsibleSteel- Certified Steel(  در کل جهان شده است. این دستاورد نه‌تنها یک افتخار فنی برای گروه U. S. Steel به شمار می‌رود، بلکه نقطه عطفی در تاریخ صنعت فولاد جهانی 
است؛ زیرا برای نخستین بار، محصولی فولادی موفق شد گواهینامه‌ای جامع دریافت کند که هم عملکرد سایت تولیدی و هم زنجیره تأمین مواد اولیه و هم پروژه‌های کربن‌زدایی را به‌صورت هم‌زمان مورد 

ارزیابی قرار می‌دهد. مقاله

یخی در صنعت فولاد معرفی اپلیکیشن    اولین گواهینامه فولاد مسئولانه در جهان: تحولی تار
پاک‌سازی گوشی 

یت  برای مدیر
حافظه:

  در ابتدا  لازم است بدانید هرچند در تحلیل بنیادی، 
مورد  کامل  به‌صورت  شرکت  و  صنعت  اقتصاد، 
مطالعه و بررسی قرار می‌گیرند و حتی سود سال‌های 
تی نیز برای شرکت پیش‌بینی می‌شود، اما همچنان  آ
ممکن  دارد.  وجود  نتایج  در  عدم‌قطعیت‌هایی 
خ فروش یا هزینه‌های تولید تغییر کند، یا  است نر
ثیرات قابل‌توجهی بر درآمد و  خ دلار تأ نوسانات نر
هزینه‌های آینده شرکت بگذارد. ازاین‌رو، هرچند 
استفاده از تحلیل بنیادی توصیه می‌شود، اما به دلایل 
مذکور، نمی‌توان به نتایج آن اتکای صددرصد داشت. 
بنابراین، برای بررسی عوامل مؤثر بر رفتار بازار بورس 

 به تحلیل بنیادی تکیه کنیم.
ً
نباید صرفا

تحلیل تکنیکال ابزاری است که کارشناسان بازار سرمایه 
به‌طور گسترده برای بررسی رفتار بازار بورس از آن استفاده 
می‌کنند. همان‌طور که مشخص است، در این تحلیل تنها 
از نمودار قیمت‌ها، حجم معاملات و مقادیر مشتق‌شده 
از قیمت‌ها استفاده می‌شود و ماهیت اطلاعات، صرفاً 

قیمت و حجم معاملات است.
پیدایش تحلیل تکنیکال، بر اساس برخی منابع تاریخی، 
برای نخستین بار در قرن هجدهم و در ژاپن رخ داده 
است. بنیان‌گذار نسخه ژاپنی تحلیل تکنیکال بر پایه 
نمودارهای شمعی، تاجری به نام »هومّا مونهیسا« 
)Homma Munehisa( بوده است. این روش به‌مرور زمان 
به ابزاری بسیار محبوب میان معامله‌گران تبدیل شد. 
تحلیل تکنیکال در قرن نوزدهم در آمریکا نیز گسترش 

یافت و چارلز هنری داو، که به »پدر علم تحلیل تکنیکال 
نوین« معروف است، فعالیت در این حوزه را آغاز کرد.

تحلیل تکنیکال به‌هیچ‌وجه به نقاط ضعف و قوت 
ساختاری شرکت یا صنعت نمی‌پردازد؛ بلکه هدف آن 
بررسی رفتار سرمایه‌گذاران و روند تغییرات قیمت است. 
به‌عبارت دیگر، تحلیل تکنیکال مطالعه رفتار بازار بورس 
با استفاده از نمودارها و با هدف پیش‌بینی روند آتی 

قیمت‌هاست.
   کاربرد تحلیل تکنیکال

تحلیل تکنیکال به شما این امکان را می‌دهد که با استفاده 
از روش‌ها و ابزارهایی شامل نمودارها، اندیکاتورها و سایر 
تکنیک‌ها، به پیش‌بینی قیمت‌ها بپردازید. مهم‌تر آنکه 
گر رخدادی  در این نوع تحلیل می‌توان بررسی کرد که ا
برای سهم یا شاخص روی دهد، انتظار بازار نسبت به آن 

چه خواهد بود. 
نکته مهم این است که تحلیل تکنیکال نه‌تنها در بازارهای 
مالی همچون بازار سرمایه کاربرد دارد، بلکه در بازارهای 
دیگری مانند مسکن، ارز و بازارهای کالایی ازجمله فلزات 
رنگی و محصولات کشاورزی نیز مورد استفاده قرار می‌گیرد. 
بنابراین، با تحلیل تکنیکال می‌توان تنها با تکیه بر دانش 
، شایعات و  تکنیکی و نموداری، بدون توجه به اخبار
عوامل بنیادی، رفتار بازار را بررسی و اقدام به خرید و فروش 
کرد. یادآوری می‌شود که بر اساس آموزه‌های تحلیل 
تکنیکال، تمامی اطلاعات مهم بازار در قیمت‌ها و حجم 

معاملات منعکس شده است.

   رویکرد مالی رفتاری
علوم رفتاری ازجمله دانش‌های کاربردی است که در 
قالب رشته تخصصی »روان‌شناسی« وارد حوزه علم شده 
است. اساس این دانش، انسان و پیچیدگی‌های ذاتی، 
رفتاری و شخصیتی اوست؛ موضوعاتی که در چارچوب 

علمی روان‌شناسی مورد بررسی قرار می‌گیرند. 
»مالی رفتاری« شاخه‌ای از علوم رفتاری است که مسائل 
مالی را از نگاهی گسترده‌تر و اجتماعی‌تر بررسی می‌کند و 
در آن، علاوه بر روان‌شناسی و جامعه‌شناسی، از وابستگی 
به چارچوب‌های صرفاً عقلایی و منطقی فاصله گرفته 
می‌شود. در دو دهه اخیر، تمرکز بسیاری از مباحث مالی 
از تحلیل‌های آماری و اقتصادسنجی قیمت و سود، به 
سمت عوامل روان‌شناختی انسان تغییر یافته و بر اساس 
مفروضات واقعی‌تر، رفتار بازارهای مالی تبیین می‌شود. 
مکتب مالی رفتاری که از ترکیب روان‌شناسی و مالی 
شکل گرفته، بر نقش روان‌شناسی در تصمیم‌گیری‌های 

کید دارد. مالی تأ
   هدف رویکرد مالی رفتاری

از آنجا که خطاهای شناختی و انحرافات رفتاری بر 
آن،  به‌تبع  اثرگذارند،  سرمایه‌گذاری  نظریه‌های 
بر تصمیمات مالی نیز تأثیر می‌گذارند. مالی رفتاری، 
مطالعه نحوه تحلیل و تفسیر افراد از اطلاعات برای اتخاذ 
گاهانه سرمایه‌گذاری است. به‌عبارت  تصمیم‌های آ
، مالی رفتاری به دنبال بررسی تأثیر فرآیندهای  دیگر

روان‌شناختی بر تصمیم‌گیری است.

 ـکه همواره  امروزه فرض رفتار کاملاً عقلایی سرمایه‌گذاران ـ
کثرسازی مطلوبیت خود هستند ـ ـبرای توضیح  در پی حدا
کنش بازارها کافی نیست. بنابراین، مالی رفتاری  رفتار و وا
پارادایمی است که در آن دو فرض اساسی پارادایم سنتی، 
یعنی »بیشینه‌سازی مطلوبیت مورد انتظار« و »عقلانیت 

کامل« کنار گذاشته می‌شود.
در مالی رفتاری بیان می‌شود که برای یافتن پاسخ برخی 
معماهای تجربی حوزه مالی، باید پذیرفت که گاهی برخی 
از عوامل اقتصادی رفتاری کاملاً منطقی ندارند. طرفداران 
گاهی از تمایلات روان‌شناختی  این رویکرد اعتقاد دارند آ
در سرمایه‌گذاری ضروری است و دامنه مطالعات در این 
زمینه باید توسعه یابد. برای کسانی که نقش روان‌شناسی 
را در بازارهای اوراق بهادار و تصمیمات سرمایه‌گذاران 
مهم و بدیهی می‌دانند، تردید در اعتبار مالی رفتاری قابل 

پذیرش نیست.
برای ورود موفق به بازار بورس، آشنایی با عوامل مؤثر بر 
رفتار بازار و ابزارهای تحلیلی ضروری است. سه ابزار اصلی 
تحلیل شامل »تحلیل بنیادی« )بررسی اقتصاد، صنعت 
و شرکت(، »تحلیل تکنیکال« )مطالعه روند قیمت‌ها و 
نمودارها( و »رویکرد مالی رفتاری« )تأثیر روان‌شناسی 
بر تصمیم‌گیری‌ها( هستند که هر یک دیدگاه ویژه‌ای 
ارائه می‌دهند. ترکیب این روش‌ها به سرمایه‌گذاران 
کمک می‌کند با درک عمیق‌تری از رفتار بازار، تصمیمات 
گاهانه‌تری بگیرند. این مسیر با آموزش و تمرین مستمر  آ

آغاز می‌شود.

عوامل مؤثر بر رفتار بازار بورس چیست و چگونه بر قیمت‌ها اثر می‌گذارد؟ )ادامه هفته گذشته(

 Files 
گوگل

 Droid
Optimizer

CCleaner

Files، نام اپلیکیشن گوگل 
برای مدیریت حافظه داخلی 
گوشی هوشمند است. این برنامه 
ک‌سازی  پا نرم‌افزار  بهترین 
مطمئن‌ترین  و  بوده  اندروید 
راهکارها برای حذف فایل‌های 
اضافی داخلی گوشی اندروید به 
 Files حساب می‌آید. اپلیکیشن
در درجه اول یک برنامه مدیریت 
فایل با عملکرد فوق‌العاده بوده و 
اپلیکیشن  یک  آن  از  پس 
داخلی  حافظه  ک‌کننده  پا
محسوب می‌شود. برای اینکه 
بتوان فایل‌های اضافی را از روی 
ک کرد، کافی  گوشی هوشمند پا
است گزینه Clean را در پایین 

برنامه لمس کنید.

 Droid Optimizer را می‌توان 
ک‌سازی  پا نرم‌افزار  بهترین 
اندروید دانست که در زمینه خالی 
ک کردن حافظه داخلی  کردن و پا
مهارت  اندرویدی  گوشی‌های 
ک‌سازی  زیادی دارد. این برنامه پا
حافظه پنهان اندروید بیش از 
یک‌میلیون بار در پلی‌استور گوگل 
اصلاً  بنابراین  و  شده  دانلود 
یک  به‌عنوان  آن  از  نمی‌توان 
اپلیکیشن عادی یاد کرد. یکی از 
برنامه‌های  بهترین  مزیت‌های 
بری  تمیز کردن گوشی، رابط کار
بسیار ساده آن است. اپلیکیشن 
 Droid کن  خالی  حافظه 
افراد  برای  را  کار   Optimizer

مبتدی آسان می‌کند. 

CCleaner  در نوع خود 
بهترین نیست ولی می‌تواند 
کند.  برآورده  را  بران  کار نیاز 
CCleaner در ابتدا به بررسی 
حذف  سپس  و  حافظه 
فایل‌های اضافه می‌پردازد. 
حافظه  می‌تواند  برنامه  این 
کش اپلیکیشن‌ها، پوشه‌های 
ک  خالی و تاریخچه‌ها را هم پا
بری  کند. CCleaner رابط کار
ساده و جذابی داشته و اجازه 
می‌دهد کاربر اپلیکیشن‌های 
ک  زیادی را به‌صورت هم‌زمان پا
کند. در نهایت هم باید به گزینه 
که  کرد  System Info اشاره 
و  رم  حافظه  نظیر  مواردی 
و  را مانیتور می‌کند  پردازنده 
می‌توان خیلی سریع وضعیت 

آن‌ها را بررسی کرد.

1

2

3
بیاموز یم

 پسماندهای کربنی به طلای سیاه فناوری تبدیل می‌شوند
گو، موفق شده است فرایندی صنعتی و مقیاس‌پذیر برای تولید گرافن از پسماندهای کربنی توسعه دهد. به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از ستاد نانو،   شرکت نوآور »گرافری« )Grapherry( مستقر در شیکا
گو )mHUB Chicago(، پلتفرم آبی کارنت )CURRENT(، و »ائتلاف علم و فناوری  کز نوآوری همچون ام‌هب شیکا شرکت گرافری که در حوزه مواد نوین فعالیت می‌کند، اعلام کرده است که با پشتیبانی مرا
ایلی‌نویز« )Illinois Science and Technology Coalition(، موفق شده سامانه حفاظت‌شده و جریان‌پیوسته خود را برای تولید گرافن به سطح صنعتی برساند. این سیستم بر تبدیل مستقیم پسماندهای 
غنی از کربن به گرافن صنعتی تکیه دارد؛ ماده‌ای که در سال‌های اخیر نقشی کلیدی در توسعه نسل آینده باتری‌ها، کامپوزیت‌های سبک، فناوری‌های کشاورزی پیشرفته و مصالح ساختمانی ایفا کرده است. 
گرافن که به دلیل استحکام بالا، رسانایی فوق‌العاده و ساختار دوبعدی بی‌نظیرش شناخته می‌شود، معمولاً با روش‌های پرهزینه و انرژی‌بر مانند رسوب‌دهی بخار شیمیایی تولید می‌شود. همین موضوع، 

مسئله مقیاس‌پذیری و قیمت را به یکی از چالش‌های اصلی کاربرد گسترده آن در صنعت بدل کرده است.

  تهیه‌کننده:امور سهام و مجامع

  تهیه‌کننده: واحد پژوهش و نوآوری )پژوهشکده فولاد(
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فناوری

    تولید جهانی فولاد در سال ۲۰۲۳ به ۱٫۸۸ میلیارد 
تن رسید که بیش از ۹۰ درصد آن همچنان از مسیر کوره 
کسیژنی و مبتنی بر زغال‌سنگ کک‌شو  بلند-کنورتور ا
تأمین می‌شود. این مسیر به‌طور متوسط ۱٫۸ تا ۲٫۲ 
کسیدکربن به ازای هر تن فولاد مذاب منتشر  تن دی‌ا
می‌کند. در مقابل، مسیر کوره قوس الکتریکی مبتنی بر 
قراضه و انرژی تجدیدپذیر می‌تواند ردپای کربن را تا ۰٫۲ 
تا ۰٫۴ تن t/CO₂ کاهش دهد. بااین‌حال، گذار جهانی 
به این مسیر با محدودیت‌های زیرساختی، اقتصادی 
و ژئوپلیتیکی مواجه است. در این راستا سند پایداری 
شرکت Outokumpu که بر پایه تحقیق مستقل گروه 
مشاوران Kairos Future تدوین شده و شامل مصاحبه 
با مدیران ارشد، تحلیل داده‌های کلان، مدل‌سازی 
هوش مصنوعی و بررسی بیش از ۳۰۰ گزارش صنعتی 
است، پنج تغییر سیستماتیک کلیدی را در تحول سبز 
صنعت فولاد ارائه کرده است که عبارت‌اند از: مهار نشت 
کربن، ارتقای اقتصاد چرخشی، مدیریت تحولات تقاضا، 
افزایش شفافیت و قابلیت ردیابی، و توسعه همکاری‌های 

استراتژیک زنجیره ارزش. 
شرکت Outokumpu به‌عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده فولاد 
زنگ نزن در اروپا و دارای کمترین ردپای کربن در این حوزه 
)۰٫۴۵ تن t/CO₂ در سال ۲۰۲۳(، الگویی عملی برای تحول 
ارائه می‌دهد. این شرکت اهداف کاهش انتشار خود را 
منطبق با سناریوی ۱٫۵ درجه سلسیوس تأیید کرده و تا 
سال ۲۰۳۰ تعهد به کاهش ۴۲ درصدی انتشار محدوده ۱ و 

۲ و ۲۵ درصدی محدوده ۳ داده است.
 در ادامه به بررسی پنج تغییر سیستماتیک کلیدی 
پرداخته خواهد شد. مورد اول، مهار نشت کربن: دهه 
۲۰۰۰ شاهد جهانی‌سازی فولاد بود، اما کاهش یک‌جانبه 
انتشار در مناطق با مقررات سخت‌گیرانه )به‌ویژه اتحادیه 
اروپا( می‌تواند منجر به انتقال تولید به کشورهایی با 
استانداردهای ضعیف‌تر شود. مکانیسم تنظیم مرزی 
کتبر ۲۰۲۳ مرحله گزارش‌دهی و از  کربن )CBAM( که از ا
ژانویه ۲۰۲۶ سیستم پرداخت کامل را آغاز می‌کند، با اعمال 
کسیدکربن  تعرفه‌ای معادل ۲۰ تا ۶۰ یورو به ازای هر تن دی‌ا

 Kairos اضافی، این پدیده را مهار خواهد کرد. تحلیل
 CBAM نشان می‌دهد که تا سال ۲۰۳۰، مکانیسم Future
می‌تواند ۱۵ تا۲۰ درصد از تولید فولاد اتحادیه اروپا را در 
مقایسه با سناریوی بدون سیاست، رقابتی‌تر سازد. 
البته سیاست‌های اقلیمی مانند CBAM و جنگ‌های 
تجاری، زنجیره‌های تأمین را مختل می‌کنند. رقابت 
با فولاد ارزان‌قیمت چینی، که ۵۰ درصد تولید جهانی 
را تشکیل می‌دهد، چالش‌برانگیز است. برای مثال، 
تعرفه‌های ایالات‌متحده بر فولاد وارداتی، انتشار را کاهش 
نداده، بلکه آن را به کشورهای دیگر منتقل کرده است. 
مورد دوم، ارتقای اقتصاد چرخشی: نرخ بازیافت فولاد 
کنون حدود ۸۵ درصد است )یعنی از نظر  در اروپا هم‌ا
وزنی، 85 درصد از کل محصولات فولادی در پایان عمر 
خود بازیافت می‌شوند(، بااین‌حال نرخ واقعی استفاده 
از قراضه در تولید محصولات جدید تنها ۳۲ درصد است. 
عوامل محدودکننده شامل افزایش محصولات کوتاه‌عمر 
)مانند خودرو و بسته‌بندی(، کمبود قراضه با کیفیت 
بالا و آلودگی‌های همراه )مس، قلع، نیکل( هستند. 
راهکارهای پیشنهادی شامل طراحی دستگاه‌ها و 
فرایندها برای بازیافت، توسعه بازارهای ثانویه قراضه با 
استانداردهای کیفی یکسان و استفاده از فناوری‌های 
جداسازی پیشرفته مانند LIBS و AI-sorting است. 
مورد سوم، مدیریت تحولات تقاضا: تا سال ۲۰۵۰ تقاضای 
فولاد برای کاربردهای سبز )توربین بادی، خودرو الکتریکی، 
زیرساخت‌های هیدروژن و ...( بیش از دو برابر کاربردهای 
مصرف  درعین‌حال،  یافت.  خواهد  افزایش  سنتی 
سرانه فولاد در کشورهای توسعه‌یافته به سمت کاهش 
می‌رود. این دوگانگی نیازمند توسعه آلیاژهای پیشرفته 
با استحکام بالاتر و وزن کمتر، جایگزینی فولاد با مواد دیگر 
ک و  در کاربردهای غیرحیاتی و توسعه مدل‌های اشترا
خدمات برای افزایش عمر مفید محصولات است. مورد 
چهارم، شفافیت و قابلیت ردیابی: فقدان استاندارد 
واحد برای محاسبه ردپای کربن، مقایسه محصولات را 
دشوار ساخته است. ابتکاراتی مانند گواهی‌های جامع 
ResponsibleSteel و استاندارد ISO 14404 جدید تلاش 

می‌کنند روش‌شناسی یکسانی برای این چالش ارائه 
دهند. شرکت Outokumpu با ارائه اعلامیه زیست‌محیطی 
محصولات یا )EPD( برای هر گرید و هر کارخانه و همچنین 
کچین، شفافیت را به سطح  گواهی دیجیتال بر پایه بلا
جدیدی رسانده است. مورد پنجم، همکاری‌های 
استراتژیک زنجیره ارزش: تحول موفق نیازمند همکاری 
فرابخشی است. مثال‌های موفق متعددی در این زمینه 
وجود دارند، مانند پروژه HYBRIT که در سال ۲۰۲۱ شروع 
 SSAB, LKAB,( شد و حاصل همکاری شرکت‌های
Vattenfall( برای تولید اولین فولاد بدون سوخت فسیلی 
است. یا همکاری Outokumpu با Volvo در جهت کاهش 
۴۰ درصدی کاهش ردپای کربن خودروهای الکتریکی، یا 
برنامه Circle Green در همین شرکت برای تولید فولاد 
کثر ۰٫۴ تن t/CO₂ یعنی ۹۲ درصد کمتر از  ضدزنگ با حدا

میانگین جهانی.
گر تغییرات پنج‌گانه در عمل ادغام شوند آینده صنعت   ا
فولاد، امیدوارکننده خواهد بود. بر اساس مدل‌سازی 
Kairos Future و IEA Net Zero تا سال ۲۰۳۰ سهم مسیر 
تولید احیا مستقیم و کوره قوس می‌تواند به ۴۵ درصد 
تولید جهانی برسد، ضمن اینکه تا سال ۲۰۴۰ هیدروژن سبز 

می‌تواند بیش از ۵۰ درصد نیاز فرایندهای احیای مستقیم 
را تأمین کند. همچنین طبق سناریوی خوش‌بینانه 
تا سال ۲۰۵۰ انتشار جهانی صنعت فولاد به کمتر از ۰٫۲ 
کسیدکربن  می‌رسد، یعنی کاهش ۹۳  میلیارد تن دی‌ا
درصدی نسبت به ۲۰۲۰. از نظر زیست‌محیطی، فراتر رفتن 
از ۱.۵ درجه سلسیوس، ذوب یخ‌ها را تسریع و متان آزاد 
کسیدکربن  می‌سازد که پتانسیل گرمایشی ۲۵ برابر دی‌ا
دارد. کمبود آب و از دست رفتن تنوع زیستی، تولید 
را تهدید می‌کند شرکت‌هایی بدون اهداف پایداری، 
ریسک ۱۰ تا ۱۵ درصدی بازدهی را دارند؛ بنابراین تحول 
پایدار صنعت فولاد دیگر یک گزینه نیست، بلکه یک الزام 
رقابتی و بقای سیاره‌ای است. پنج تغییر سیستمیک 
شناسایی‌شده، همراه با فناوری‌های موجود و در حال 
بلوغ، امکان دست‌یابی به خنثی‌سازی کربن را با حفظ یا 
حتی افزایش سودآوری فراهم می‌کنند. موفقیت این گذار 
نیازمند ثبات سیاستی بلندمدت، سرمایه‌گذاری هدفمند 
ک، و همکاری بی‌سابقه میان  در زیرساخت انرژی پا
دولت‌ها، صنعت و جامعه مدنی است. تجربه شرکت‌هایی 
مانند Outokumpu نشان می‌دهد که حرکت از هیاهو به 

واقعیت نه‌تنها ممکن، بلکه در حال وقوع است.

نقض امنیتی در شرکت کوپانگ کره جنوبی و 
افشای ۳۳.۷ میلیون حساب کاربری

     کوپانگ، بزرگ‌ترین شرکت تجارت الکترونیک کره جنوبی، از 
یک نقض امنیتی گسترده خبر داد که حدود ۳۴ میلیون 
حساب کاربری را تحت تأثیر قرار داده است. این شرکت اعلام 
کرد دسترسی غیرمجاز از ماه ژوئن آغاز شده و در ۱۸ نوامبر کشف شده است. 
ع به نهادهای نظارتی و امنیتی کره جنوبی  بلافاصله پس از کشف، موضو

گزارش شده است.
در این رخداد، مهاجمان به اطلاعات شخصی شامل نام، ایمیل، شماره تلفن، 
آدرس و بخشی از تاریخچه خرید کاربران دسترسی پیدا کرده‌اند. بااین‌حال، 
داده‌های حساسی مانند اطلاعات پرداخت و گذرواژه‌ها سرقت نشده‌اند. 
برآورد اولیه شرکت تنها ۴۵۰۰ نفر بود، اما این رقم پس از بررسی بیشتر به بیش از 
۳۳ میلیون نفر افزایش یافت. طبق گزارش‌ها، یک کارمند سابق چینی مظنون 
به طراحی این حمله است و تحقیقات همچنان ادامه دارد. دولت کره جنوبی 
درباره احتمال نقض قوانین امنیت اطلاعات توسط کوپانگ تحقیق می‌کند و 
آژانس KISA به کاربران هشدارهایی درباره خطر فیشینگ داده است. در همین 

حال، برخی مشتریان نیز در حال آماده‌سازی اقدام قانونی علیه شرکت هستند.
cybernews :منبع

استفاده از خط‌مشی گذرواژه قوی برای 
مقابله با تهدیدات سایبری مرتبط با 

OT سیستم‌های

 OT در سال‌های اخیر حملات سایبری علیه سیستم‌های
به‌طور قابل‌توجهی افزایش یافته است، زیرا مجرمان سایبری 
در حال هدف‌گیری زیرساخت‌های حیاتی مانند نیروگاه‌ها، 
خطوط تولید، تأسیسات نفت و گاز و صنایع حمل‌ونقل هستند. با دیجیتالی 
شدن تجهیزات صنعتی و متصل ‌شدن آن‌ها به شبکه‌های IT، سطح حمله 

بزرگ‌تر شده و احتمال نفوذ و ایجاد اختلال فیزیکی نیز بیشتر شده است.
بر اساس گزارش جدید، بسیاری از حملات از طریق سوءاستفاده از پروتکل‌های 
صنعتی قدیمی، ضعف در جداسازی شبکه و وجود دستگاه‌هایی که به‌روزرسانی 
امنیتی دریافت نمی‌کنند انجام می‌شود. این نقاط ضعف کمک کرده‌اند تا 
مهاجمان بتوانند به شبکه‌های کنترل صنعتی دسترسی یافته و منطق کنترل، 
سنسورها یا عملکرد تجهیزات را دست‌کاری کنند. حملاتی مانند نفوذ به خطوط 
تولید، قطع سیستم‌های SCADA و حتی توقف خدمات حیاتی از نتایج این 
ضعف‌هاست. متخصصان امنیت توصیه می‌کنند سازمان‌ها با پیاده‌سازی کنترل 
دسترسی سخت‌گیرانه، مانیتورینگ مداوم ترافیک، تفکیک کامل شبکه‌های IT و 
OT و اعمال به‌روزرسانی‌های امنیتی در لایه‌های مختلف، خطر حملات را کاهش 
دهند. استفاده از ابزارهای شناسایی رفتار غیرعادی در محیط‌های صنعتی نیز 
نقش کلیدی در تشخیص سریع نفوذ دارد، زیرا رفتار تجهیزات OT معمولاً قابل 

پیش‌بینی است و هر انحرافی می‌تواند نشانه حمله باشد.
کید می‌کند که خطای انسانی همچنان یکی از  افزون بر اقدامات فنی، گزارش تأ
عوامل اصلی موفقیت حملات است. بنابراین آموزش مستمر اپراتورها، اجرای 
تمرین‌های شبیه‌سازی حمله و تدوین رویه‌های پاسخ به رخداد ویژه محیط‌های 
گاهی کارکنان و آمادگی در برابر حملات، می‌تواند  OT ضروری است. افزایش آ
احتمال ایجاد اختلال در سامانه‌های صنعتی و خسارت‌های مالی یا فیزیکی را 

به‌طور چشمگیری کاهش دهد.
bleepingcomputer :منبع

دستور دولت هند برای استفاده از 
پیام‌رسان‌ها با سیم‌کارت فعال جهت 

پیشگیری از سوءاستفاده مهاجمان

دولت هند اعلام کرده است که همه پیام‌رسان‌ها مانند 
واتساپ، تلگرام و سیگنال باید فقط با یک سیم‌کارت فعالِ 
مرتبط با شماره موبایل کاربر قابل‌استفاده باشند. این قانون 
جدید که بخشی از مقررات امنیت سایبری ۲۰۲۴ است، برای جلوگیری از 
سوءاستفاده از شماره‌های هندی در فیشینگ، کلاه‌برداری و جرائم سایبری 

وضع‌شده و شرکت‌ها ۹۰ روز برای اجرای آن فرصت دارند.
بر اساس دستور DoT، حساب‌های پیام‌رسان باید پیوسته به سیم‌کارت فعال 
متصل باشند و نسخه وب پیام‌رسان‌ها هر شش ساعت به‌طور خودکار خارج 
شود تا دوباره احراز هویت انجام گیرد. این اقدام مانع از آن می‌شود که مهاجمان از 
خارج از کشور با نشست‌های طولانی‌مدت یا بدون سیم‌کارت اصلی، از حساب‌ها 
سوءاستفاده کنند. این سیاست همچنین تضمین می‌کند که همه حساب‌ها 
به سیم‌کارت احراز هویت‌شده )KYC( وصل باشند و در نتیجه امکان ردیابی 
شماره‌هایی که در کلاهبرداری، فیشینگ یا جرائم دیجیتال استفاده می‌شوند 
افزایش یابد. دولت هند همچنین قصد دارد پلتفرمی برای اعتبارسنجی شماره‌های 

موبایل جهت کاهش حساب‌های جعلی و تقلب‌های هویتی راه‌اندازی کند.
thehackernews :منبع

نقض داده در شورای سلطنتی 
ینگتون و چلسی لندن کنز

شورای سلطنتی کنزینگتون و چلسی )RBKC( اعلام کرد که 
داده‌های ساکنان ممکن است در یک حمله سایبری به 
ارائه‌دهنده خدمات IT مورد نفوذ قرار گرفته باشد. این شورا 
پس از کشف فعالیت مشکوک، سیستم‌ها را ایزوله و خاموش و تأیید کرده 
ج شده‌اند. احتمال افشای این  است که بخشی از داده‌های قدیمی کپی و خار

اطلاعات در فضای عمومی نیز وجود دارد.
شورا در حال بررسی این است که آیا داده‌های سرقت‌شده شامل اطلاعات شخصی 
، و هشدار داده است که ممکن است مهاجمان با  کنان است یا خیر یا مالی سا
استفاده از این داده‌ها حملات فیشینگ و مهندسی اجتماعی انجام دهند. 
به گفته متخصصان امنیت، مهاجمان احتمالاً از نام شورا به‌عنوان نقطه شروع 
کنان باید هرگونه پیام مرتبط  سوءاستفاده استفاده خواهند کرد، بنابراین سا
با این رخداد را با احتیاط بررسی کنند. این رخداد همچنین بر سایر شوراهای 
لندن که خدمات IT مشترک دارند، از جمله وست‌مینستر و همرسمیت و فولام، 
اثر گذاشته است. هر سه شورا هشدار داده‌اند که اختلال در خدمات ممکن است 
چندین هفته ادامه یابد، هرچند بیشتر خدمات ضروری همچنان فعال هستند. 
شوراها در حال انجام بررسی‌های امنیتی گسترده هستند و برخی سیستم‌ها تا 

زمان بازیابی کامل، همچنان غیرفعال باقی خواهند ماند.
infosecurity-magazine :منبع

امنیت سایبری
C y b e r s e c u r i t y

صنعت فولاد به‌عنوان یکی از ستون‌های اصلی اقتصاد جهانی و زیربنای توسعه‌های نوین، با چالش‌های عمیق زیست‌محیطی روبه‌رو است. این صنعت یکی از بزرگ‌ترین منابع انتشار گازهای گلخانه‌ای در 
بخش صنعتی در جهان است و حدود ۷ تا ۹ درصد از کل انتشار جهانی دی‌اکسید کربن را به خود اختصاص می‌دهد. درعین‌حال با افزایش تقاضای جهانی برای فولاد به دلیل رشد زیرساخت‌ها، شهرنشینی و 
افزایش جمعیت، پیش‌بینی می‌شود بازار جهانی فولاد تا سال ۲۰۵۰ با افزایش ۳۰ تا۵۰ درصدی تقاضا روبه‌رو شود؛ بنابراین دست‌یابی به اهداف توافقات اقلیمی و خنثی‌سازی کربن تا میانه قرن و ضرورت گذار 

به سمت تولید پایدار بیش‌ازپیش احساس می‌شود که البته نیازمند تحولات ساختاری عمیق در این صنعت است.  مقاله

رویکردهای سیستماتیک در تحول پایدار صنعت فولاد

معرفی افزونه 
یت  برای مدیر

اکستنشن‌ها در 
گوگل کروم:

  موفقیت سرمایه‌گذاران در بازار سرمایه بر اساس 
میزان بازدهی پرتفوی آن‌ها سنجیده می‌شود. هرچه 
بازدهی پرتفوی فرد از بازدهی شاخص کل بیشتر باشد، 
نشان‌دهنده عملکرد بهتر او در معاملات و تصمیمات 
سرمایه‌گذاری است. متخصصان برای افزایش بازدهی 
پرتفوی راهکارهای مختلفی ارائه می‌کنند که توجه به 
آن‌ها می‌تواند نقش مهمی در بهبود عملکرد مالی 

داشته باشد.
 افزایش سطح دانش

هیچ موفقیتی بدون دانش و مهارت قابل‌اتکا حاصل 
موفقیت  برای  دانش‌آموز  که  همان‌طور  نمی‌شود. 
نیازمند مطالعه و تمرین است، فعال بازار سرمایه نیز باید 
ابزارها، روش‌ها و سازوکارهای بازار را بشناسد. آشنایی با 
تابلوخوانی، تحلیل تکنیکال، تحلیل بنیادی و روش‌های 
ترکیبی، معمولاً بازدهی پرتفوی سرمایه‌گذاران را نسبت به 
افرادی که بدون روش مشخص خریدوفروش می‌کنند، 

افزایش می‌دهد.
  مهارت‌اندوزی عملی

دانش تئوریک شرط لازم است اما کافی نیست. مهارت 
تصمیم‌گیری، کنترل هیجان، شناخت رفتار معامله‌گران 
و توانایی مدیریت فضای پرریسک بازار از عوامل مهم 
موفقیت و کسب بازدهی بالاتر است. همان‌گونه که راننده 
تازه‌کار توانایی ارائه رانندگی حرفه‌ای ندارد، معامله‌گر 

مبتدی که حتی اصول پایه روانشناسی بازار را نمی‌شناسد 
نیز نمی‌تواند بازدهی بالایی کسب کند. آشنایی با ارکان بازار 
سرمایه، نهادهای مالی، قوانین و مقررات و پیگیری اخبار، 

جزو ضروریات فعالیت حرفه‌ای در بازار است.
 تعیین چارچوب و استراتژی معاملاتی

سرمایه‌گذار موفق برای معاملات خود چارچوب روشن 
تعیین می‌کند و به آن پایبند می‌ماند. ورود پله‌ای به 
سهم‌های ارزنده، تعیین حد ضرر یا حد ضرر متحرک، 
کنش به شرایط مختلف  تعیین نقاط خروج و نحوه وا
بازار از جمله قواعدی هستند که رعایت آن‌ها موجب 

نظم رفتاری و بهبود عملکرد بلندمدت پرتفوی می‌شود.
 متنوع‌سازی هوشمندانه پرتفوی

تنوع‌بخشی یکی از مهم‌ترین اصول مدیریت پرتفوی 
است. منظور از تنوع، تنها داشتن چند سهم مختلف 
نیست، بلکه ترکیبی از سهام، اوراق بدهی، اوراق مشتقه 
و دارایی‌های با ریسک‌های متفاوت است. فردی با 
ریسک‌پذیری بالا که بیشتر در سهام سرمایه‌گذاری 
می‌کند، باید صنایع مختلف را بشناسد و همبستگی 
قیمتی میان آن‌ها را بررسی کند. تجربه نشان داده است 
که تنوع‌بخشی اصولی در بلندمدت احتمال افزایش 
بازدهی را بالا می‌برد و ریسک‌های غیرقابل‌پیش‌بینی را 

کاهش می‌دهد.
 بازبینی و اصلاح پرتفوی

بازار سرمایه پویا است و تغییرات داخلی و خارجی می‌تواند 
عملکرد صنایع مختلف را تحت‌تأثیر قرار دهد. بنابراین، 
رصد مداوم پرتفوی و انجام اصلاحات لازم ضروری 
است. برای مثال، تغییر در روابط خارجی و محدود شدن 
صادرات یا واردات برخی شرکت‌ها ممکن است سودآوری 
آن‌ها را تحت‌تأثیر قرار دهد. در چنین مواردی، جایگزینی 
سهم‌های مناسب‌تر، می‌تواند موجب افزایش بازدهی 

پرتفوی شود.
 استفاده از تجربیات متخصصان و صندوق‌های 

سرمایه‌گذاری
بسیاری از سرمایه‌گذاران در دوره‌های زمانی مشابه بازدهی 
کمتری نسبت به صندوق‌های سرمایه‌گذاری کسب 
می‌کنند. صندوق‌ها سرمایه‌های خرد و کلان را جمع‌آوری 
کرده و تحت نظارت سازمان بورس در حوزه‌های مختلف 
سرمایه‌گذاری می‌کنند. تنوع زیاد انواع صندوق‌ها،از درآمد 
ثابت تا مختلط، سهامی و قابل معامله،این امکان را فراهم 
کرده که افراد با سطوح ریسک‌پذیری مختلف و با افق زمانی 
گون، انتخاب مناسبی داشته باشند. به‌ویژه برای  گونا
افراد تازه‌کار، پرمشغله یا کم‌تجربه، استفاده از صندوق‌ها 

راهکاری مؤثر برای بهبود بازدهی پرتفوی است.
 مدیریت ریسک و سرمایه

مدیریت ریسک یکی از کلیدی‌ترین عوامل موفقیت است. 
حتی معامله‌گران حرفه‌ای نیز گاهی در معاملات زیان 

می‌کنند، اما با تعیین حد ضرر، انتخاب نسبت مناسب 
ریسک به بازده و جلوگیری از وارد کردن کل سرمایه در 
یک معامله، این زیان‌ها را کنترل می‌کنند. رعایت اصول 
مدیریت ریسک، تفاوت اصلی میان سرمایه‌گذاران موفق 

کام است. و نا
 روان‌شناسی بازار و کنترل هیجانات

هیجانات انسانی، یکی از بزرگ‌ترین تهدیدها برای بازدهی 
پرتفوی است. ترس، طمع، شایعات و رفتار هیجانی باعث 
می‌شود بسیاری از سرمایه‌گذاران تصمیماتی بگیرند 
که با تحلیل منطقی همخوانی ندارد. داشتن ذهن آرام 
، نظم و پذیرش زیان‌های طبیعی بازار  و منطقی، صبر
گی‌های مهم معامله‌گران موفق است. ترکیب  از ویژ
مهارت‌های روانی با دانش تحلیلی می‌تواند به‌صورت 

چشمگیری عملکرد سرمایه‌گذار را بهبود دهد.
  جمع‌بندی

موفقیت در بازار سرمایه حاصل ترکیبی از دانش، تجربه، 
مهارت، مدیریت ریسک، چارچوب رفتاری مشخص و 
کنترل هیجانات است. استفاده از ظرفیت‌های تخصصی 
مانند صندوق‌های سرمایه‌گذاری نیز می‌تواند نقش 
مهمی در بهبود بازدهی و کاهش خطاهای معاملاتی 
داشته باشد. بازار سرمایه مسیری پویا و بلندمدت است 
، نظم رفتاری و تصمیم‌گیری  و تنها با یادگیری مستمر
سنجیده می‌توان به بازدهی پایدار و ارزشمند دست یافت.

راه‌های افزایش بازدهی و بهبود پرتفوی سرمایه‌گذاری

Nooboss

Simple 
Ext 

Manager

از  یکی   Nooboss افزونه 
گین‌های جالب مرورگر کروم  پلا
محسوب می‌شود. کافی است آن 
کرده و  از وب استور دانلود  را 
کنید. به  سپس روی آن کلیک 
همین سادگی به صفحه‌ای برای 
افزونه‌های  همه  مدیریت 
کروم  گوگل  روی  نصب‌شده 
می‌روید که هرکدام از آن‌ها مانند 
شکل بالا در بخش‌های مختلف 
نمایش داده خواهند شد. افزونه 
کستنشن‌های فعال  NooBoss ا
را به‌صورت رنگی و آن‌هایی را  که 
کستری  فعال نیستند  به رنگ خا
نمایش می‌دهد تا تشخیص این 
دو گروه از افزونه‌ها نسبت به هم 
ساده باشد. با استفاده از این 
دیگر  می‌توانید  شما  افزونه 
کستنشن‌ها را حذف یا فعال/ ا

غیرفعال کنید.

SimpleExtManager یک 
مدیریت  برای  خوب  افزونه  
کستنشن‌ها در گوگل کروم است.  ا
برای فعال‌سازی یا غیرفعال سازی 
هرکدام از افزونه‌های نصب شده 
تیک  علامت  روی  می‌توانید 
کوچکی که کنارشان قرار دارد بزنید 
و همچنین امکان حذف ساده 
هرکدام از افزونه‌ها هم برای کاربر 
فراهم شده است. ظاهر ساده 
نباید   SimpleExtManager
شمار را فریب دهد. کافی است به 
بخش Options این افزونه بروید تا 
که ارائه  با فهرستی از امکاناتی 
می‌دهد آشنا شوید. از این بخش 
می‌توانید گزینه نوار جست‌وجو را 
از  انتخاب یکی  با  یا  کنید  فعال 
افزونه‌های  آخرین  گزینه‌ها 
غیرفعال شده را ببینید. همچنین 
کستنشن‌ها  امکان دسته‌بندی ا
در بخش‌بندی‌های مختلف را هم 

دارید.

1

2

بیاموز یم

یع آب از هوای خشک با امواج فراصوت  ابداع شگفت‌انگیز دانشمندان MIT: برداشت سر
محققان دانشگاه MIT دستگاهی ساخته‌اند که می‌تواند یکی از بزرگ‌ترین مشکلات بشر، یعنی دسترسی به آب آشامیدنی در مناطق خشک را حل کند. این ابداع جدید برخلاف سیستم‌های قدیمی که 
برای جمع‌آوری آب از رطوبت هوا به ساعت‌ها زمان و نور خورشید نیاز داشتند، با استفاده از امواج فراصوت این کار را تنها در عرض چند دقیقه انجام می‌دهد. سیستم‌های متداول برداشت آب از جو )AWH( از 
موادی اسفنج‌مانند به نام جاذب استفاده می‌کنند که رطوبت هوا را می‌گیرند؛ اما مشکل اینجاست که برای جدا کردن آب از این اسفنج، معمولاً باید آن را ساعت‌ها زیر نور خورشید گرم کرد تا آب تبخیر و سپس 
کنون محققان MIT راهکار بهتری پیدا کرده‌اند. آن‌ها یک صفحه سرامیکی پیزوالکتریک را طراحی کرده‌اند که وقتی ولتاژ به آن اعمال می‌شود، با فرکانس‌های بالا )فراصوت( می‌لرزد. این لرزش  میعان شود. ا
باعث می‌شود پیوندهای ضعیف بین مولکول‌های آب و ماده جاذب شکسته شود و قطرات آب از داخل اسفنج بیرون بریزند. نمونه اولیه اولتراسونیک محققان MIT نسبت به روش‌های تبخیری سنتی، ۴۵ 

برابر کارآمدتر عمل می‌کند. دلیل این برتری دو چیز است: به‌جای اینکه ساعت‌ها منتظر تابش خورشید بمانید، دستگاه در چند دقیقه اسفنج را خشک می‌کند. 

  تهیه‌کننده:امور سهام و مجامع

  تهیه‌کننده: واحد پژوهش و نوآوری )پژوهشکده فولاد(
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فناوری

   صنعت فولاد، همراه با بخش حمل‌ونقل و تولید برق 
یکی از سه عامل اصلی انتشار کربن است. هند، همراه با 
چین و ایالات‌متحده، یکی از آلاینده‌های اصلی است. 
در سطح جهانی، تولید فولاد حدود ۸ درصد از انتشار 
کسیدکربن را تشکیل می‌دهد، به‌طوری‌که هر تن  دی‌ا
کسیدکربن تولید  فولاد تولیدشده حدود ۱.۸۵ تن دی‌ا
می‌کند. شدت انتشار کربن در هند حتی از این رقم بالاتر 
کسیدکربن  است و تولید فولاد خام ۲.۵ میلیون تن دی‌ا
به ازای هر تن منتشر می‌کند که ۱۲ درصد از کل انتشارات 
گازهای گلخانه‌ای این کشور را تشکیل می‌دهد )حدود 
کسیدکربن در سال، که انتظار  ۲۴۰ میلیون تن دی‌ا
می‌رود تا ۲۰۳۰ دو برابر شود(. مسیر اصلی تولید فعلی 
فولاد در هند کوره بلند-کنورتور است که وابسته به زغال 
کک‌شو و سنگ‌آهن است و از نظر شدت انتشار کربن 
بسیار بالاست؛ همچنین مسیر احیا مستقیم مبتنی بر 

زغال نیز در هند رایج است.
 چالش‌های کاهش ردپای کربن برای بخش فولاد هند 
 COP26 بسیار زیاد است. هند در راستای تعهد خود در
در گلاسکو در نوامبر ۲۰۲۱، متعهد شده است تا سال ۲۰۷۰ 
به وضعیت کربن خنثی برسد. این چالش قابل‌توجهی 
است، به‌ویژه با انتظار تقاضای رو‌به‌رشد فولاد برای 
زیرساخت‌ها در آینده )هدف تولید ۳۰۰ میلیون تن تا 
۲۰۳۰-۲۰۳۴(. از دیگر چالش‌های این مسیر وابستگی 
بالا به زغال وارداتی و انرژی فسیلی، هزینه‌های بالاتر 
فناوری‌های سبز )مانند هیدروژن سبز( و تأثیر مقررات 
جهانی مانند CBAM اتحادیه اروپا است که بر صادرات 
فولاد هند تأثیر می‌گذارد. برای مقابله با این مسئله، 
صنایع باید استراتژی‌های کوتاه‌مدت، میان‌مدت و 
بلندمدت برای کاهش انتشار و رسیدن به کربن خنثی 

کند. با تکامل فناوری،  در زمان تعیین‌شده اتخاذ 
صنعت باید بر انتقال از روش‌های سنتی تولید فولاد به 
تولید فولاد سبز تمرکز کند. این انتقال باید تا حد ممکن 
به‌طور با تأمین بودجه لازم در بلندمدت پیوسته باشد. 
تولید فولاد کم‌انتشار بدون شک گران‌تر از روش‌های 
سنتی مبتنی بر سوخت فسیلی است. هزینه‌های 
راه‌اندازی کارخانه‌های فولاد سبز، به‌ویژه امکانات به‌روز 
و نوآورانه، می‌تواند بازدارنده باشد، زیرا کارخانه‌های 
فولاد معمولاً نیاز به سرمایه‌گذاری عظیم دارند و دهه‌ها 
طول می‌کشد تا به نقطه سربه‌سر برسند. پنجره برای 
تغییر به فناوری‌های کم‌انتشار محدود است، اما عدم 
سرمایه‌گذاری در فناوری‌های جدید می‌تواند منجر 
به هزینه‌های بیشتر در آینده یا بدتر از آن، تعطیلی 
کارخانه‌ها شود. هند اولین کشور در جهان است که 
طبقه‌بندی فولاد سبز را در دسامبر ۲۰۲۴ به‌صورت زیر 

راه‌اندازی کرد: 
کسیدکربن  فولاد سبز: شدت انتشار کمتر از ۲.۲ تن دی‌ا

به ازای هر تن فولاد تمام‌شده
سیستم رتبه‌بندی ستاره‌دار: پنج‌ستاره: کمتر از ۱.۶ تن 
کسیدکربن؛ چهارستاره: ۱.۶ تا ۲.۰ تن؛ سه‌ستاره:  دی‌ا

۲.۰ تا ۲.۲ تن؛ بیش از ۲.۲ تن: واجد شرایط سبز نیست.
 در هند، چندین ابتکار در حال انجام است تا انتشار 
کربن در تولید فولاد کاهش یابد. بسیاری از شرکت‌ها 
در حال انتقال از زغال‌سنگ به گاز طبیعی و در نهایت 
به هیدروژن هستند تا خروجی کربن خود را به‌طور 
قابل‌توجهی کاهش دهند. افزایش استفاده از قراضه و 
ضایعات در فولادسازی از ۱۵ درصد به ۳۰ درصد و کاوش 
در فناوری‌های جذب و استفاده از کربن )CCUS( نیز در 
اولویت قرار گرفته است. در واقع، یک کارخانه کوچک 

کسیدکربن در این کشور در حال بهره‌برداری  جذب دی‌ا
است. یکی از تولیدکنندگان فولاد بخش خصوصی گام 
نوآورانه‌ای برداشته و یک‌میلیون نهال مانگرو کاشته 
است که انتظار می‌رود حدود 185 هزار تن کربن را در 
سه دهه جذب کنند. علاوه بر این، استفاده از بیوکربن 
به‌عنوان جایگزین زغال‌سنگ در تولید فولاد در حال 
کاوش است. در مقیاس بزرگ‌تر، یک شرکت بزرگ فولاد 
کسیدکربن  دولتی در برنامه جمع‌آوری داده‌های دی‌ا
انجمن جهانی فولاد شرکت می‌کند تا گواهی عضویت 
در اقدام اقلیمی را کسب کند. چندین بازیگر قبلاً گواهی 
ResponsibleSteel و متدلوژی WSA را برای حسابرسی 
انتشارهای جاسازی‌شده و رسیدن به اهداف کاهش 
اتخاذ کرده‌اند. برای اینکه این سرمایه‌گذاری‌ها ارزشمند 
باشند، ضروری است که همه ذی‌نفعان در انتقال 
مشارکت کنند. برای مثال، پروژه Hybrit سوئد توسط 
SSAB با همکاری Volvo به‌عنوان کاربر نهایی اجرا 
شد تا به نتیجه موفق برسد. Volvo اولین شرکتی در 
جهان شد که از فولاد بدون فسیل استفاده کرد. در هند، 
توافق‌های مشابه بین خودروسازان، تولیدکنندگان 
فولاد و شرکت‌های ساختمانی می‌تواند تغییر به تولید 

فولاد کم‌انتشار را تسریع کند. به‌زودی، اهداف انتشار 
مقرراتی و داوطلبانه باید برآورده شوند تا رقابت‌پذیری 
حفظ شود. پذیرندگان اولیه فولاد سبز در موقعیت خوبی 
برای پایداری کسب‌وکار خود در این بازار در حال تحول 
قرار خواهند گرفت. با توجه به سرمایه‌گذاری قابل‌توجه 
موردنیاز، ابزارهای مالی نوآورانه کلیدی خواهند بود. در 
COP26، تعهدات مالی جدیدی برای حمایت از کشورها 
در رسیدن به اهداف کاهش انتشار اعلام شد. در هند، 
شرکت‌ها نیز نیاز به سیاست‌های حمایتی دولتی دارند 
تا در مسیر تولید فولاد کم‌انتشار پیش بروند. همان‌طور 
که قبلاً ذکر شد، دست‌یابی به تولید فولاد سبز و اهداف 
کم‌انتشار باید همراه با انگیزه باشد. سرمایه‌گذاری‌های در 
مقیاس تجاری باید با امتیازات کافی مانند معافیت‌های 
مالیاتی یا یارانه‌ها حمایت شوند. اخیراً، دولت هند 
مأموریت هیدروژن سبز را تصویب کرده است تا استفاده 
ک‌تر را ترویج کند.  از هیدروژن سبز به‌عنوان منبع انرژی پا
همچنین انتظار می‌رود موارد بیشتر، از جمله حمایت از 
زیرساخت جذب کربن به اجرا درآید. این گام‌ها کمک 
خواهند کرد تا فولاد سبز از یک محصول طبقه ممتاز به 

یک محصول اصلی تبدیل شود.

هشدار کمیسیون امور خیریه 
و سازمان‌های غیرانتفاعی استرالیا درخصوص 

کلاهبرداری با خیریه‌های جعلی

     نهاد »کمیسیون امور خیریه و سازمان‌های غیرانتفاعی 
استرالیا« )ACNC( هم‌زمان با نزدیک شدن به تعطیلات، 
نسبت به افزایش کلاهبرداری با عناوین خیریه‌های جعلی 
ح شده که میزان کمک‌های مردمی  هشدار داد. این هشدار در شرایطی مطر
 ثابت مانده و فرصت سوءاستفاده برای کلاهبرداران بیشتر شده است.

ً
تقریبا

کمیسر ACNC اعلام کرد برخی افراد با تماس تلفنی، ایمیل، پیامک یا مراجعه 
حضوری، خود را نماینده خیریه‌ها معرفی می‌کنند، درحالی‌که هیچ ارتباطی با 
سازمان‌های واقعی ندارند. طبق آمار Scamwatch، طی پنج سال گذشته دست‌کم 
۱.۴ میلیون دلار از استرالیایی‌ها در کلاهبرداری‌های مرتبط با خیریه‌های جعلی از 

دست رفته است.
ACNC از مردم خواست پیش از هرگونه کمک مالی، نام خیریه را در »ثبت 
خیریه‌ها« بررسی کنند و فقط از طریق وب‌سایت رسمی ثبت‌شده اقدام به 
کید کرد هرگز نباید روی لینک‌های ناشناس کلیک  پرداخت کنند. این نهاد تأ

کرد یا اطلاعات بانکی و شخصی را در اختیار تماس‌گیرندگان ناشناس قرار داد.
cybernews :منبع

هدف قرار گرفتن ده‌ها بانک اروپایی توسط 
»Spiderman« سرویس جدید فیشینگ

کیت فیشینگ »Spiderman« مشتریان چندین بانک بزرگ 
اروپایی و سرویس‌های رمزارزی را هدف قرار می‌دهد و با 
ساخت صفحات جعلی کاملاً مشابه سایت‌های واقعی، 
اطلاعات ورود، کدهای احراز هویت دومرحله‌ای و جزئیات کارت‌های اعتباری 
کاربران را سرقت می‌کند. این کیت به‌صورت ماژولار طراحی شده و امکان 
افزودن بانک‌ها، پورتال‌ها و روش‌های احراز هویت جدید را دارد. از طریق 
داشبورد کنترل، اپراتورها می‌توانند جلسات کاربران را به‌صورت زنده 
مشاهده کنند، داده‌ها را استخراج و حتی کدهای PhotoTAN یا OTP را 

رهگیری کنند.
پژوهشگران Varonis اعلام کرده‌اند که این کیت بین مجرمان سایبری محبوب 
است و یک گروه مرتبط با آن در پیام‌رسان Signal حدود ۷۵۰ عضو دارد. اهداف 
این کمپین شامل بانک‌ها، شرکت‌های مالی دیجیتال و کیف‌پول‌های رمزارزی 
مانند Ledger، Metamask و Exodus است و می‌تواند آسیب‌های جدی مانند 
دسترسی غیرمجاز به حساب‌های بانکی، سرقت هویت و کلاهبرداری با کارت 

اعتباری ایجاد کند.
بهترین راه محافظت در برابر این حملات، همواره بررسی دامنه رسمی سایت پیش 
از وارد کردن اطلاعات، توجه به نشانه‌های پنجره‌های جعلی »مرورگر در مرورگر« و 
باید فوری هر پیامک یا درخواست PhotoTAN که به اقدامی از سوی کاربر مرتبط 
نیست، به بانک گزارش شود. رعایت این نکات می‌تواند از افشای اطلاعات حساس 

و سوءاستفاده مهاجمان جلوگیری کند.
bleepingcomputer :منبع

ارسال بیش از ۴۰ هزار ایمیل فیشینگ با 
موضوع امضای الکترونیکی به ۶ هزار شرکت 

توسط کلاهبرداران 

پژوهشگران Check Point از یک کمپین فیشینگ گسترده 
خبر دادند که طی دو هفته بیش از ۶ هزار سازمان را هدف قرار 
داد. در این حمله، بیش از ۴۰ هزار ایمیل جعلی با ظاهر 
اعلان‌های قانونی سرویس‌هایی مانند SharePoint، DocuSign و ابزارهای 
امضای الکترونیکی ارسال شد تا کاربران را به صفحات سرقت اطلاعات کاربری 

هدایت کند.
، ایمیل‌هایی  مهاجمان با تقلید دقیق قالب، لحن و لوگوی پلتفرم‌های معتبر
ک،  بسیار باورپذیر طراحی کردند؛ به‌ویژه برای صنایعی مانند مشاوره، فناوری، املا
ک اسناد استفاده می‌کنند. این کمپین  بانکداری و بیمه که به‌طور روزمره از اشترا
در مناطق مختلف جهان اجرا شد و حتی بخش‌هایی مانند سلامت، آموزش، 

انرژی و نهادهای دولتی را نیز دربر گرفت.
یکی از روش‌های اصلی حمله، پنهان‌سازی لینک‌های مخرب از طریق 
سرویس‌های معتبر بازنویسی URL مانند Mimecast و همچنین زیرساخت 
کید  Bitdefender و Intercom بود تا لینک‌ها امن به نظر برسند. با وجود تأ
Mimecast بر نبود نقص فنی، این حمله نشان داد مهاجمان می‌توانند از 
سرویس‌های قابل‌اعتماد برای افزایش موفقیت حملات فیشینگ سوءاستفاده 

کنند.
hackread :منبع

 LastPass جریمه ۱.۲ میلیون پوندی شرکت
به‌دلیل نقض داده‌های سال ۲۰۲۲ از سوی 

ICO سازمان

شرکت LastPass به‌دلیل ضعف‌های امنیتی که به نقض 
گسترده داده‌ها در سال ۲۰۲۲ منجر شد، از سوی نهاد حفاظت 
از داده‌های بریتانیا )ICO( به پرداخت ۱.۲ میلیون پوند جریمه 
محکوم شد. این نهاد اعلام کرد که اقدامات فنی و امنیتی شرکت کافی نبوده 
است، هرچند شواهدی مبنی بر رمزگشایی گذرواژه‌های کاربران وجود ندارد، 

زیرا گذرواژه اصلی به‌صورت محلی روی دستگاه کاربران ذخیره می‌شود.
بااین‌حال، حدود ۱.۶ میلیون کاربر تحت تأثیر این رخداد قرار گرفتند و اطلاعات 
شخصی مانند نام، ایمیل، شماره تلفن و آدرس وب‌سایت‌های ذخیره‌شده آن‌ها 
کید بر مفید بودن مدیران گذرواژه، خاطرنشان  افشا شد. کمیسر اطلاعات ضمن تأ
کرد شرکت‌های ارائه‌دهنده این خدمات باید کنترل دسترسی و استفاده از 
سیستم‌ها را به‌طور جدی‌تری اعمال کنند، زیرا مشتریان انتظار حفاظت کامل 

از داده‌های خود را دارند.
این حمله در چند مرحله انجام شد؛ از نفوذ به لپ‌تاپ یکی از کارکنان و دسترسی 
به محیط توسعه آغاز شد و با سوءاستفاده از یک آسیب‌پذیری در سرویس شخص 
گر روی دستگاه یک مدیر ارشد ادامه یافت. در نهایت مهاجم به  ثالث و نصب کی‌لا
کید کردند  کلیدهای رمزگشایی و داده‌های پشتیبان دست یافت. کارشناسان تأ
این حادثه نشان می‌دهد امنیت تنها به محصول محدود نیست و مدیریت 
ریسک زنجیره تأمین، پشتیبان‌ها و سیاست‌های استفاده از تجهیزات سازمانی 

اهمیت زیادی دارد.
infosecurity-magazine :منبع

امنیت سایبری
C y b e r s e c u r i t y

طبق آمار جهانی هند در سال 2024 با تولید 149 میلیون تن )Mt( دومین تولیدکننده بزرگ و 
هم‌زمان سومین مصرف‌کننده بزرگ فولاد در جهان بوده است. این کشور هدف‌گذاری کرده 
تا سال ۲۰۳۰ به تولید ۲۴۵ میلیون تن و تا سال ۲۰۵۰ به تولید ۵۲۸ میلیون تن برسد. رسیدن 
به این مقیاس از تولید پیامدهای قابل‌توجهی برای مصرف انرژی، تأثیر محیط زیستی و 
توسعه اقتصادی دارد. صنعت فولاد هند در دهه ۱۹۶۰ رشد قابل‌توجهی را تجربه کرد و بسیاری از کارخانه‌ها تحت 
مالکیت بخش عمومی قرار گرفتند. در آن زمان، مقررات انتشار کربن به‌طور قابل‌توجهی سست و بی‌اثر بودند. 
به‌طور طنزآمیزی گفته می‌شد که در یکی از کارخانه‌های شرق هند، دود قرمز ناشی از کنورتورهای LD به‌عنوان 
فانوس دریایی برای خلبانانی عمل می‌کرد که مسیر خود را به سمت فرودگاه پیدا می‌کردند.   در حادثه دیگری 
در همان مکان، تجمع گردوغبار LD روی سقف، همراه با باران شدید، باعث فروریختن سقف کارگاه ذوب فولاد 
شد. بااین‌حال، آن روزها مدت‌هاست که گذشته است و امروزه، صنعت فولاد هند به‌عنوان بخشی از تعهد 

گسترده‌تر خود به پایداری به‌طور فعال در حال تلاش برای کاهش انتشار کربن است.

مقاله

کاهش ردپای کربن و مسیر پیش رو برای فولاد سبز در هند

معرفی افزونه‌های 
یت اکستنشن  مدیر

در گوگل کروم

  اندیکاتور باند بولینگر یکی از ابزارهای تحلیل تکنیکال است که توسط 
یکی از شناخته‌شده‌ترین تحلیلگران تکنیکال به نام جان بولینگر در سال 
۱۹۸۰ میلادی ابداع شد. این اندیکاتور بر مبنای میانگین قیمت سهم ایجاد 
شده و در مورد نوسانات قیمت و قیمت‌هایی که اشباع خرید یا فروش در 

آن صورت گرفته اطلاعات خوبی به ما می‌دهد.
اندیکاتور باند بولینگر از سه خط تشکیل می‌شود. این اندیکاتور بر مبنای 
میانگین متحرک است. پس یکی از سه خط مشخص‌شده خط میانگین 
متحرک قیمت بوده که در میان دو خط دیگر قرار دارد و به‌صورت معمول از 
میانگین بیست‌روزه برای این کار استفاده می‌شود. دو خط دیگر که در بالا و 
پایین خط میانگین متحرک قرار می‌گیرند، به‌صورت پیش‌فرض، دو انحراف 

معیار با خط میانگین فاصله دارند و باندهای بالا و پایین را ایجاد می‌کنند.

   محاسبه باند بولینگر 
برای درک بهتر این اندیکاتور به سراغ نحوه محاسبه آن می‌رویم:

  قدم اول در محاسبه باند بولینگر - محاسبه میانگین متحرک 
بیست‌روزه 

این خط پایه اندیکاتور ما را تشکیل می‌دهد که برای محاسبه آن  در هر نقطه 
میانگین قیمت ۲۰ نقطه قبل از آن در نظر گرفته می‌شود. با حرکت در چارت و 
در هر نقطه  اعدادی که از آن‌ها میانگین گرفته می‌شود تغییر می‌کند؛ به همین 

دلیل به این نوع میانگین، میانگین متحرک گفته می‌شود.

  قدم دوم در محاسبه باند بولینگر - محاسبه انحراف معیار 
کندگی قیمت‌ها نسبت به خط  انحراف معیار شاخصی برای سنجش پرا
میانگین است. برای محاسبه آن ابتدا واریانس هر نقطه را  در ۲۰ روز گذشته 
حساب می‌کنیم و بعد با محاسبه قدر مطلق واریانس به انحراف معیار می‌رسیم.

  قدم سوم در محاسبه باند بولینگر -  محاسبه باندهای )خطوط( بالا 
و پایین

) باند بالا= میانگین + ۲ )انحراف معیار
) باند پایین= میانگین -۲ )انحراف معیار

حال پس از اینکه با کلیات این اندیکاتور و نحوه محاسبه آن آشنا شدیم در ادامه 
به نحوه استفاده آن می‌پردازیم.

باند بولینگر به ما چه می‌گوید؟
    1-فشاردر باند بولینگر

باند بالایی و پایینی اندیکاتور ما نسبت به انحراف قیمت‌ها از خط میانگین 
فاصله‌شان از یکدیگر تغییر می‌کند. در زمانی که نوسانات قیمت کم است 
باندها به یکدیگر نزدیک می‌شوند و فشردگی را ایجاد می‌کنند. در این حالت 
انتظار می‌رود که روند قیمت به‌زودی تغییر پیدا کند و نوسانات افزایش یابد؛ 
اما باید توجه کرد که این اندیکاتور سیگنالی برای معامله صادر نمی‌کند، زیرا نه 
زمان و نه جهت تغییر روند را مشخص نمی‌کند و فقط هشداری از تغییر روند 

در زمانی نزدیک است.

   ۲-شکست باند بولینگر
شکست باندها موضوع بسیار مهمی است که باید به آن‌ها توجه کرد، ولی 
باید از اشتباه رایجی که در این مورد وجود دارد نیز خودداری کنیم. آن هم این 
موضوع است که شکست باند هیچ سرنخی از جهت ادامه روند و میزان تغییر 
قیمت به ما نمی‌دهد. در واقع تنها زنگ هشداری است برای بررسی بیشتر 
قیمت سهم. استفاده از خطوط حمایتی و مقاومتی در این موقعیت می‌تواند 

بسیار مفید باشد.

   ۳-نقش خط میانگین در روند صعودی و نزولی
خط میانگین علاوه بر اینکه در مشخص کردن باندها به ما کمک می‌کند 
کاربردهای دیگری هم دارد. یکی از آن‌ها، استفاده از این خط به‌عنوان حمایت 
در زمانی است که قیمت بین میانگین و باند بالایی است و به‌عنوان مقاومت 

در زمانی که قیمت بین باند پایین و میانگین قرار دارد در نظر گرفته می‌شود.

آشنایی با اندیکاتور باند بولینگر

 Extension
Manager

Extensity

 One Click

گر قصد دارید از افزونه‌ای  ا
برای  بالا  ظاهری  کیفیت  با 
فعال‌سازی یا غیرفعال‌سازی و 
مدیریت اکستنشن‌های نصب 
کنید،  استفاده  خود  شده 
 Extension Manager
پیشنهاد خوبی است. در این 
کستنشن‌های فعال با  افزونه، ا
ظاهری جذاب در بخش بالایی 
دیگر  و  می‌شوند  جمع‌آوری 
کستری  افزونه‌ها به‌صورت خا
در بخش پایینی قرار می‌گیرند. 
هر دو نوع آیکون‌ها )رنگی و 
کستری( از انیمیشن‌های  خا
جذابی برخوردار شده‌اند که 
بری  کار باعث می‌شود رابط 
 Extension Manager
جذاب‌تر از همیشه باشد. تنها 
کافی است روی یکی از آیتم‌ها 
کلیک کنید تا فعال یا غیرفعال 

شود.

از  یکی   Extensity افزونه   
رابط  با  ساده  کستنشن‌های  ا
کاربری کاملاً ساده و جدی است 
سریع  مدیریت  به‌منظور  که 
افزونه‌های نصب شده روی گوگل 
کروم طراحی شده است. افزونه 
Extensity گزینه‌ای مناسب برای 
کستنشن‌های مختلف  مدیریت ا
بری  کار رابط  خاطر  به  و  است 
ساده‌ای که دارد می‌تواند مورد 
گر  استفاده همه افراد قرار بگیرد. ا
به دنبال افزونه مدیریتی زیبا با 
نیستید،  خاص  بری  کار ظاهر 
گزینه‌ای  می‌تواند   Extensity

مناسب برای شما باشد.

گزینه آخر پیشنهادی در این 
فهرست One Click  نام دارد. 
تنها کافی است افزونه یادشده را 
باز کنید تا با رابط کاربری بسیار 
آن روبه‌رو شوید. با باز  ساده 
کردن این افزونه، فهرستی کامل از 
کستنشن‌های نصب‌شده روی  ا
مرورگر خود را مشاهده خواهید 
کرد و به‌راحتی می‌توانید آن‌ها را 
کنید.  حذف، فعال یا غیرفعال 
همچنین امکان غیرفعال کردن 
همه افزونه‌ها به‌صورت یک‌جا 
از  هم وجود دارد. این افزونه 
ایجاد گروه‌ها پشتیبانی نمی‌کند و 
بری آن بسیار ساده و  رابط کار

ابتدایی است. 
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بیاموز یم

چین سیستم هوش مصنوعی گسترده ملی را فعال کرد
کنده در ۴۰ شهر را از طریق شبکه نوری پرسرعت به هم متصل می‌کند و مانند یک ابرکامپیوتر واحد عمل   چین اخیراً بزرگ‌ترین شبکه پردازشی توزیع‌شده هوش مصنوعی جهان را فعال کرده است. این سیستم عظیم، موسوم به Future Network Test Facility (FNTF(، دیتاسنترهای پرا
می‌نماید. این شبکه با طول بیش از ۱۲۴۳ مایل )حدود ۲۰۰۰ کیلومتر(، توان پردازشی معادل ۹۸ درصد یک دیتاسنتر کامل ارائه می‌دهد. پروژه FNTF از سال ۲۰۱۳ آغاز شد و پس از بیش از یک دهه تحقیق، از سوم دسامبر ۲۰۲۵ )۱۲ آذر ۱۴۰۴( به طور رسمی عملیاتی گردید. این ابتکار ملی، 
 FNTF .اولین زیرساخت بزرگ ارتباطی-اطلاعاتی چین است و بیش از ۳۴ هزار مایل خط انتقال دارد که قادر به احاطه زمین ۱.۵ بار است. شبکه ۲۴ ساعته فعال، ۱۲۸ شبکه ناهمگن و ۴۰۹۶ آزمایش همزمان را پشتیبانی می‌کند و ۲۰۶ استاندارد بین‌المللی و ۲۲۱ اختراع ثبت‌شده به همراه دارد
برای بارهای سنگین مانند آموزش مدل‌های AI، تله‌مدیسین، اینترنت صنعتی و پروژه ملی »رایانش شرق-داده-غرب« طراحی شده که پردازش را به مناطق غربی پر از انرژی منتقل می‌کند. در نمایش عملی، ۷۲ ترابایت داده از تلسکوپ FAST )بزرگ‌ترین تلسکوپ رادیویی جهان( در ۶۲۱ 

مایل تنها ۰.۶ ثانیه منتقل شد، در حالی که اینترنت معمولی ۶۹۹ روز زمان می‌برد. این شبکه قطعی )deterministic( با پهنای باند اختصاصی، تأخیر نزدیک به صفر و بدون از دست رفتن بسته، فناوری‌های 5G پیشرفته و 6G را پیش می‌برد.
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